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Χαιρετισμός Προέδρου 

 

Η Έκθεση Πεπραγμένων του Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) καταγράφει το πολυσχιδές 

έργο και τις ενέργειες του Συμβουλίου κατά το 2025.  

 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο, το ΠΣΣΕ συνέχισε το 

καθιερωμένο έργο του βάσει του Περί Παγκυπρίου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού Νόμου 61(Ι)2006, που 

διέπει τη λειτουργία του.      

Το 2025 συμπληρώθηκαν 52 έτη από την σύσταση του 

Συμβουλίου.  Ένα από τα πιο σημαντικά ορόσημα αποτέλεσε η 

ψήφιση των Κανονισμών του ΠΣΣΕ, θέμα το οποίο ήταν σε εκκρεμότητα από το 2006.  Κατά την 

υπό επισκόπηση περίοδο υλοποιήσαμε όλα τα κεφάλαια της στρατηγικής του Συμβουλίου, 

δίνοντας προτεραιότητα στην ενδυνάμωση των αρχών και των αξιών του εθελοντισμού, στη 

διασφάλιση ενός ευνοϊκότερου περιβάλλοντος λειτουργίας των ΜΚΟ για να μπορούν να 

ανταποκρίνονται στο ανταγωνιστικό και γεμάτο προκλήσεις περιβάλλον, στην εφαρμογή 

διαδικασιών για διασφάλιση της διαφάνειας, της χρηστής διοίκησης, αλλά και στη στήριξη και 

στον συντονισμό των οργανώσεων μελών μας και των ΜΚΟ γενικότερα.   Παράλληλα δώσαμε 

«φωνή» στις ΜΚΟ μέσω των θεσμών των Διαλόγων με Υπουργούς, των Συνόδων της Κοινωνίας 

των Πολιτών στη Βουλή των Αντιπροσώπων, αλλά και μέσα από διάφορες άλλες δράσεις για 

ενδυνάμωση της συμμετοχής τους στα κέντρα λήψης αποφάσεων. 

Παράλληλα οι παραγωγικές συνέργειες αποτέλεσαν βασικά κεφάλαια σε όλες τις ενέργειες του 

Συμβουλίου.  Επενδύσαμε, με κάθε τρόπο και μέσο, στη στενή συνεργασία με τη μεγάλη δομή 

των οργανώσεων μελών μας η οποία αποτελείται από πέραν των 430 οργανώσεων μελών 

(Παγκύπριες Οργανώσεις/ΜΚΟ, Επαρχιακά Συντονιστικά Συμβούλια Εθελοντισμού (ΕΣΣΕ) και τις 

τοπικές ΜΚΟ/Εθελοντικές Οργανώσεις/Συμβούλια και Επιτροπές Κοινοτικού Εθελοντισμού, μέλη 

των ΕΣΣΕ).  Παράλληλα ενδυναμώσαμε τις σχέσεις εμπιστοσύνης με συνεργάτες μας από τον 

επιχειρηματικό κόσμο, το εκπαιδευτικό σύστημα, τους θεσμούς της πολιτείας, τις κρατικές 

υπηρεσίες και άλλους φορείς της κοινωνίας.  

Το αποτέλεσμα του έργου του ΠΣΣΕ αποτελεί συλλογική προσπάθεια και ευχαριστούμε όσους 

έχουν συμβάλει στην πραγμάτωση των στόχων του Συμβουλίου. 

 

Ηλίας Δημητρίου 

Πρόεδρος 
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Κέντρα λήψης αποφάσεων  

Συμβολή στη διαμόρφωση και υλοποίηση πολιτικών 
 

Συμμετοχή στα κέντρα λήψης αποφάσεων 

Το ΠΣΣΕ συμμετείχε ενεργά σε συνεδρίες Κοινοβουλευτικών Επιτροπών της Βουλής των 

Αντιπροσώπων, πραγματοποίησε συναντήσεις με αξιωματούχους και θεσμούς/φορείς του 

κράτους και υπέβαλε τις απόψεις του στη διαμόρφωση στρατηγικών, νομοσχεδίων και πολιτικών 

στον τομέα της αρμοδιότητάς του. 

Η συμμετοχή του ΠΣΣΕ στα κέντρα λήψης αποφάσεων, είχε ως στόχο να διασφαλίσει ότι, οι 

πολιτικές του κράτους αλλά και το γενικότερο εξωτερικό περιβάλλον, προσφέρουν ένα 

ευνοϊκότερο περιβάλλον για τη λειτουργία και τη βιώσιμη ανάπτυξη των εθελοντικών 

οργανώσεων/ΜΚΟ.   

    

Συμμετοχή ΠΣΣΕ σε Επιτροπές 

Στα πλαίσια άσκησης του ρόλου του ως βασικού συνομιλητή με το κράτος σε θέματα που 

άπτονται της αρμοδιότητάς του, το ΠΣΣΕ συμμετείχε στις ακόλουθες Επιτροπές και έχει συμβάλει 

στη διαμόρφωση και υλοποίηση αντίστοιχων Εθνικών Στρατηγικών: 

 

1. Αρχή Αδειών για Διενέργεια Εράνων (παγκύπρια και επαρχιακές επιτροπές) 

2. Εθνικός Φορέας Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής  

3. Επαρχιακές Επιτροπές Εξέτασης Παραπόνων Ασθενών (Λευκωσίας, Λεμεσού και 

Πάφου)  

4. Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος Πολιτικής Συνοχής «ΘΑλΕΙΑ 2021-

2027» 

5. Φορέας Τρίτης Ηλικίας 

6. Συμβουλευτικό Σώμα Ηλικιωμένων 

7. Εθνική Συμβουλευτική Επιτροπή Προγραμμάτων Interreg 2021-2027 

8. Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας 

9. Επιτροπή Αξιολόγησης Αποτελεσμάτων (Εθνικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 

προγραμμάτων ERASMUS + & Ευρωπαϊκού Σώματος Αλληλεγγύης) 

10. Επιτροπή Παρακολούθησης για το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης 

(ΤΑΜΕ) της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027 - Συμμετοχή Παρατηρητών (χωρίς 

δικαίωμα ψήφου) 

11. Επιτροπή Παρακολούθησης για το Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας (ΤΕΑ) της 

Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027 - Συμμετοχή Παρατηρητών (χωρίς δικαίωμα 

ψήφου) 

12. Επιτροπή Παρακολούθησης του Μέσου για τη Χρηματοδοτική Στήριξη της 

Διαχείρισης των Συνόρων και την Πολιτική των Θεωρήσεων (ΜΔΣΘ) της 

Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027 - Συμμετοχή Παρατηρητών (χωρίς δικαίωμα 

ψήφου)
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Θεσμοθετημένοι Διάλογοι μεταξύ των ΜΚΟ και Υπουργείων/Υφυπουργείων  

Συνεχίστηκε με πρωτοβουλία του ΠΣΣΕ, ο θεσμός των ετήσιων διαλόγων μεταξύ των ΜΚΟ και 

Υπουργών/Υφυπουργών, οι  οποίοι συμβάλλουν: 

 

• στην ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ των ΜΚΟ και του κράτους 

• στην προώθηση εποικοδομητικού διαλόγου για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 

ΜΚΟ 

• στην ενημέρωση των ΜΚΟ για πολιτικές/μέτρα που προωθούνται από τις κρατικές αρχές  

 

Σε κάθε Διάλογο οι αρμόδιοι αξιωματούχοι κατέγραψαν τις απόψεις και τα προβλήματα των 

εκπροσώπων των ΜΚΟ και σε πνεύμα εποικοδομητικού διαλόγου δόθηκαν οι  απαραίτητες 

απαντήσεις ή/και προωθήθηκαν ενέργειες για επίλυση τυχόν προβλημάτων.  Τονίστηκε σε κάθε 

περίπτωση ότι ο θεσμός του ετήσιου Διάλογου με τις ΜΚΟ φέρνει το κράτος πιο κοντά στις 

εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ, βοηθά στην κατανόηση των προβλημάτων τους και κατά 

συνέπεια στην επίλυσή τους, με σκοπό την εύρυθμη και βιώσιμη λειτουργία τους. 

 

4ος Διάλογος  

ΜΚΟ με την Υφυπουργό Κοινωνικής Πρόνοιας  

κα Μαριλένα Ευαγγέλου 

 
4/7/2025 

Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων  

Υπουργείου Οικονομικών 

 2ος Διάλογος  

ΜΚΟ με τον Υπουργό Εσωτερικών   

κ. Κωνσταντίνο Ιωάννου 

10/3/2025 

Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων  

Υπουργείου Οικονομικών 

3ος Διάλογος  

ΜΚΟ  με τον Υπουργό Υγείας  

κ. Μιχάλη Δαμιανό  

 
4/4/2025 

Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων Υπουργείου Οικονομικών  
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Σύνοδος της Κοινωνίας των Πολιτών   

Ο θεσμός δίνει ‘φωνή’ στους εκπροσώπους των οργανωμένων συνόλων/ΜΚΟ, στο βήμα της 

Βουλής των Αντιπροσώπων, για συζήτηση θεμάτων που απασχολούν την κοινωνία των 

πολιτών.  

 

Η 11η Σύνοδος της Κοινωνίας των Πολιτών διοργανώθηκε από το ΠΣΣΕ 

με τη συνεργασία της Βουλής στις 13/10/2025 στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων.   Η Σύνοδος, ανέδειξε τις δυσκολίες που εμποδίζουν 

την αποτελεσματική λειτουργία της οργανωμένης Κοινωνίας των 

Πολιτών (ΜΚΟ) και έδωσε την ευκαιρία αλληλεπίδρασης και διαλόγου 

μεταξύ όλων των ενδιαφερόμενων μερών.  Επιπρόσθετα, κάλεσε το 

κράτος να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την 

προώθηση των θεμάτων που τέθηκαν στην Σύνοδο, με σκοπό τη 

δημιουργία ενός ευνοϊκότερου περιβάλλοντος λειτουργίας και 

ανάπτυξης για τον εθελοντισμό και τις ΜΚΟ.  

 

Ημερήσια Διάταξη Συνόδου 

• Χαιρετισμός και κήρυξη των εργασιών της Συνόδου 

από την Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων 

κα Αννίτα Δημητρίου 

• Προσφώνηση και παρουσίαση των αιτημάτων των 

ΜΚΟ της Έκθεσης της  Συνόδου από τον Πρόεδρο 

του ΠΣΣΕ κ. Ηλία Δημητρίου 

• Τοποθετήσεις βουλευτών/βουλευτριών  

• Τοποθετήσεις αξιωματούχων / κρατικών/άλλων 

φορέων 

• Έγκριση της Έκθεσης  

Συμμετέχοντες Συνόδου 

• Εκπρόσωποι των Υπουργείων Οικονομικών, Εσωτερικών, Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας,  

Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, Υγείας, των 

Υφυπουργείων Κοινωνικής Πρόνοιας και Τουρισμού, της Αστυνομίας, της Πυροσβεστικής, 

της Πολιτικής Άμυνας, του Γραφείου της Επιτρόπου Ισότητας των Φύλων, της Επιτρόπου 

Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων,  της Γενικής Διεύθυνσης 

Ανάπτυξης, της ΑνΑΔ, του ΟΚΥπΥ, του Κέντρου Παραγωγικότητας,  του Συνδέσμου 

Τραπεζών και της Ένωσης  Κοινοτήτων. 

• 56 βουλευτές/βουλεύτριες Συνόδου/εκπρόσωποι παγκύπριων ΜΚΟ 

• Παρατηρητές 

 

Η Σύνοδος της Κοινωνίας των Πολιτών είναι πρωτοβουλία του ΠΣΣΕ, η οποία δίνει «φωνή» στις 

εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ. Η Σύνοδος ακολουθεί τις βασικές διαδικασίες της Ολομέλειας της 

Βουλής των Αντιπροσώπων και σε αυτήν συμμετέχουν 56 εκπρόσωποι των εθελοντικών/μη 

κυβερνητικών οργανώσεων, οι οποίοι με την ιδιότητα του ‘βουλευτή’/της ‘βουλεύτριας’ της 

Συνόδου συζητούν προβλήματα και υποβάλλουν εισηγήσεις για σημαντικά θέματα που τους 

απασχολούν, παρουσία αρμόδιων αξιωματούχων του κράτους.  Η επιλογή των 56 εκπροσώπων 

της Συνόδου γίνεται ετήσια με ανοικτή διαδικασία όπου διασφαλίζεται η εκπροσώπηση, σχεδόν 

όλου του φάσματος της κοινωνίας των πολιτών και λειτουργεί βάσει Κανονισμών. 
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Προπαρασκευαστική Συνεδρία Συνόδου Κοινωνίας Πολιτών 

 

Για την προεργασία των θεμάτων και την ετοιμασία 

των αιτημάτων της έκθεσης της Συνόδου, 

πραγματοποιήθηκε προπαρασκευαστική συνεδρία με 

τη συμμετοχή των βουλευτών/βουλευτριών της 

Συνόδου, στις 7/5/25 στη Λευκωσία. 

 

 

 

Σύνοδος της Βουλής των Γερόντων 

Ο θεσμός δίνει ‘φωνή’ σε εκπροσώπους των οργανωμένων συνόλων/ΜΚΟ της τρίτης ηλικίας, 

στο βήμα της Βουλής των Αντιπροσώπων, για συζήτηση θεμάτων που απασχολούν τους 

ηλικιωμένους και τους οργανωμένους φορείς που τους εκπροσωπούν. 

 

26η Σύνοδος 

 

Η 26η Σύνοδος της Βουλής των Γερόντων διοργανώθηκε από το ΠΣΣΕ 

και το Συντονιστικό Σώμα της Βουλής των Γερόντων με τη συνεργασία 

της Βουλής στις 29/10/25, στη Βουλή των Αντιπροσώπων, με θέμα: «Οι 

ηλικιωμένοι αγωνίζονται και απαιτούν καλύτερη ποιότητα ζωής και 

διαβίωσης, ασφάλεια, αξιοπρέπεια, κοινωνικοποίηση» 

 

 

 

Ημερήσια Διάταξη Συνόδου 

 

Χαιρετισμοί 

•Αννίτα Δημητρίου,  Πρόεδρος της Βουλής των 

Αντιπροσώπων 

•Ηλίας Δημητρίου, Πρόεδρος του ΠΣΣΕ και του 

Συντονιστικού Σώματος της Βουλής των Γερόντων 

•Μαρίνα Ιωάννου Χασάπη, εκ μέρους του 

Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων   

•Γιάννης Νικολαΐδης, εκ μέρους της Υφυπουργού 

Κοινωνικής Πρόνοιας 

•Ευαγόρας Ταμπούρης, εκ μέρους του Υπουργού 

Υγείας  

Παρουσίαση εκθέσεων  

Θέμα «Οι ηλικιωμένοι αγωνίζονται και απαιτούν καλύτερη ποιότητα ζωής και διαβίωσης, 

ασφάλεια, αξιοπρέπεια, κοινωνικοποίηση». 

• Έκθεση της Επιτροπής Κοινωνικής Πρόνοιας της Βουλής των Γερόντων  

• Έκθεση της Επιτροπής Υγείας της Βουλής των Γερόντων  

Συζήτηση και έγκριση των εκθέσεων 
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Συμμετέχοντες 

• 56 βουλευτές Συνόδου/εκπρόσωποι παγκύπριων ΜΚΟ 

• Εκπρόσωποι των Υπουργείων  Οικονομικών,  Υγείας, Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, 

Εσωτερικών, των Υφυπουργείων Κοινωνικής Πρόνοιας, Έρευνας, Καινοτομίας και 

Ψηφιακής Πολιτικής, του ΟΑΥ και του ΟΚΥΠΥ. 

• Παρατηρητές 

 

Προπαρασκευαστικές Συνεδρίες 

 

 

 

Επιτροπή Κοινωνικής Πρόνοιας  Επιτροπή Υγείας 

Η Βουλή των Γερόντων συνεδριάζει μία φορά τον χρόνο στην Αίθουσα 

Συνεδριάσεων της Βουλής των Αντιπροσώπων, στην οποία συμμετέχουν οι 56 

Βουλευτές της Βουλής των Γερόντων. Των Συνόδων προεδρεύει ο εκάστοτε 

Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων, στην παρουσία  μελών της 

Νομοθετικής και Εκτελεστικής Εξουσίας και άλλων παρατηρητών. Το πρακτικό και 

τα αιτήματα των Συνόδων της Βουλής των Γερόντων προωθούνται στους 

αρμόδιους φορείς.  Αποτελείται από 56 βουλευτές, οι οποίοι έχουν συμπληρώσει 

το 63ο έτος της ηλικίας τους και εκπροσωπούν παγκύπρια οργανωμένα σύνολα, 

που ασχολούνται με θέματα που αφορούν στην Τρίτη ηλικία.  Για την προώθηση 

των θεμάτων που απασχολούν τις ετήσιες εργασίες της Βουλής των Γερόντων, 

λειτουργούν δύο Επιτροπές, η Επιτροπή Υγείας και η Επιτροπή Κοινωνικής 

Πρόνοιας.  Η Σύνοδος ακολουθεί τις βασικές διαδικασίες της Ολομέλειας της 

Βουλής των Αντιπροσώπων και λειτουργεί βάσει Κανονισμών. 

 

Σκοποί 

⧫ Ενεργός συμβολή στον κοινωνικό προβληματισμό και στην προώθηση των 

προβλημάτων που αντιμετωπίζει η Τρίτη Ηλικία στα κέντρα λήψης αποφάσεων.  

⧫ Συνένωση των δυνάμεων των οργανωμένων συνόλων από το ευρύ φάσμα της 

κοινωνίας των πολιτών. 

⧫ Ενίσχυση της ενεργού συμμετοχής των ατόμων της τρίτης ηλικίας και της συμμετοχικής 

δημοκρατίας.  

⧫ Αναγνώριση και αξιοποίηση της προσφοράς και της συσσωρευμένης εμπειρίας των 

ηλικιωμένων. 

⧫ Συλλογική προώθηση των θεμάτων της τρίτης ηλικίας μέσω ενός βήματος και πλαισίου 

όπως είναι η Βουλή των Γερόντων. 

 

Προώθηση θεμάτων της Βουλής των Γερόντων 

Εκπρόσωποι του Συντονιστικού Σώματος της Βουλής των Γερόντων, συμμετείχαν ενεργά σε 

συνεδρίες Κοινοβουλευτικών Επιτροπών, σε εκδηλώσεις και είχαν επαφές με Υπουργούς, 

αξιωματούχους και θεσμούς/φορείς του κράτους, με σκοπό την προώθηση των θεμάτων των 

Συνόδων. 
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Περιφερειακή Στρατηγική Διεθνούς Σχεδίου Δράσης Μαδρίτης για τη Γήρανση 

Η Μόνιμη Ομάδα Εργασίας για τη Γήρανση της Οικονομικής Επιτροπής για την Ευρώπη του 

ΟΗΕ, στην οποία συμμετέχει και η Κύπρος, προχώρησε στην αναθεώρηση της Περιφερειακής 

Στρατηγικής Εφαρμογής του Διεθνούς Σχεδίου Δράσης της Μαδρίτης για τη Γήρανση. Μέσω του 

Φορέα Τρίτης Ηλικίας, στον οποίο εκπροσωπείται το Συντονιστικό Σώμα της Βουλής των 

Γερόντων υπό την αρμοδιότητα του ΠΣΣΕ, υποβλήθηκαν θέσεις στο πλαίσιο εθνικής  έρευνας με 

στόχο τον εντοπισμό πρόσφατων αλλαγών και σύγχρονων τάσεων στον τομέα αυτό. 

 

Η δομή του ΠΣΣΕ ως μηχανισμός επισήμανσης αναγκών 

Η δομή του ΠΣΣΕ και κατ’ επέκταση των Επαρχιακών Συντονιστικών Συμβουλίων Εθελοντισμού 

(ΕΣΣΕ) συνέβαλε ουσιαστικά στον εντοπισμό προβλημάτων και αναγκών των οργανώσεων, τα 

οποία έτυχαν χειρισμού από το Συμβούλιο ή/και σχεδιάστηκαν ενέργειες για την αντιμετώπισή 

τους.   

 

Προβλήματα και ανάγκες που είχαν οριζόντια διάσταση και αφορούσαν μεγάλο μέρος της 

δομής του ΠΣΣΕ προωθήθηκαν και σε σχετικές δράσεις του Συμβουλίου όπως στους 

θεσμοθετημένους διαλόγους με τις κρατικές αρχές, στη Σύνοδο της Κοινωνίας των Πολιτών, στη 

Σύνοδο της Βουλής των Γερόντων, στο ετήσιο συνέδριο, κ.ά. 

 

Περιπτώσεις αναγκών και προβλημάτων για συγκεκριμένα θέματα που αφορούσαν είτε ομάδες 

οργανώσεων είτε μεμονωμένα κάποια οργάνωση, έτυχαν χειρισμού με συναντήσεις για 

καταγραφή των θεμάτων και προώθησής τους στις αρμόδιες αρχές. 

 

Διαχείριση εσωτερικών προβλημάτων οργανώσεων  

Το ΠΣΣΕ διαχειρίστηκε επίσης εσωτερικά ζητήματα και προβλήματα που του γνωστοποίησαν 

οργανώσεις μέλη του και μεσολάβησε για την επίλυσή τους.   

 

Κυριότερα ζητήματα που έτυχαν διαχείρισης από το ΠΣΣΕ 

✓ Βιωσιμότητα προγραμμάτων/υπηρεσιών 

✓ Λειτουργικά ζητήματα και εύρυθμη λειτουργία προγραμμάτων 

✓ Στήριξη και καθοδήγηση  

✓ Διαχείριση ποιότητας /διαφάνειας  

✓ Νομικό πλαίσιο που επηρεάζει τις ΜΚΟ 

✓ Νομική κατάσταση λειτουργίας οργανώσεων 

✓ Νομική άποψη σε συγκεκριμένα θέματα 

✓ Συντονισμός ΜΚΟ με το κράτος 

✓ Καθυστέρηση καταβολής κρατικών ενισχύσεων 

✓ Ενίσχυση ΜΚΟ για στήριξη των ευάλωτων ομάδων που εξυπηρετούν καθώς επίσης 

πρόσβαση σε εξοπλισμό για ενίσχυση των υποδομών τους 

✓ Συμμετοχή των νέων στα διοικητικά συμβούλια των ΜΚΟ 

✓ Εταιρικός εθελοντισμός και στήριξη των ΜΚΟ 

✓ Συντονισμός ΜΚΟ για προώθηση θεμάτων ψυχικής υγείας και άνοιας 

 

Διαβουλεύσεις για την κατοχύρωση των εργαζομένων των ΣΚΕ 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις της ΠΑΣΕΥ-ΠΕΟ, ΟΙΥΚ ΣΕΚ 

και του ΠΣΣΕ με τον Γενικό Διευθυντή του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας στο πλαίσιο της 

προσπάθειας συνομολόγησης Συλλογικής Σύμβασης για τους εργαζόμενους των ΣΚΕ και των 

ΕΚΕ με σκοπό την κατοχύρωση των εργαζομένων. 
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«Εταιρικός Εθελοντισμός και Στήριξη ΜΚΟ – Συνέργειες μεταξύ ΜΚΟ - επιχειρήσεων»   

 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο, το ΠΣΣΕ έθεσε ως 

προτεραιότητα την ανάλυση των προοπτικών του εταιρικού 

εθελοντισμού και του οφέλους που μπορεί να προκύψει από 

τις συνέργειες μεταξύ των ΜΚΟ και των επιχειρήσεων. Για το 

σκοπό αυτό αποφασίστηκε όπως το παγκύπριο συνέδριο 

του ΠΣΣΕ και τα τοπικά συνέδρια των ΕΣΣΕ έχουν ως θέμα: 

«Εταιρικός Εθελοντισμός και Στήριξη ΜΚΟ – Συνέργειες μεταξύ ΜΚΟ - επιχειρήσεων»   

 

Το 32ο ετήσιο παγκύπριο συνέδριο του ΠΣΣΕ σε συνεργασία με το Επαρχιακό Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΕΣΣΕ) Λάρνακας, με θέμα: Εταιρικός Εθελοντισμός και Στήριξη ΜΚΟ – 

Συνέργειες μεταξύ ΜΚΟ – επιχειρήσεων πραγματοποιήθηκε στις 24/9/25 στη Λάρνακα. 

 

Στο Συνέδριο παρευρέθηκε εκ μέρους της Υφυπουργού Κοινωνικής Πρόνοιας, η κ. Μαρία 

Ευθυμίου, Επαρχιακή Λειτουργός Γραφείου Ευημερίας, η οποία κήρυξε και τις εργασίες του 

συνεδρίου.  Χαιρετισμούς απηύθυναν, ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, κ. Ηλίας Δημητρίου, ο Πρόεδρος 

του ΕΣΣΕ Λάρνακας κ. Ανδρέας Σεργίου, ο κ. Ιάσωνας Ιασωνίδης, Αντιδήμαρχος του Δήμου  

Λάρνακας και ο πάτερ Μάριος Λεμονή εκ μέρους του Μητροπολίτη Κιτίου.  

 

Ομιλητές Συνεδρίου  

▪ Ιωάννα Παναγιώτου, 

Chief Operating Officer 

Πανεπιστημίου Λεμεσού, 

πρώην Επίτροπος 

Περιβάλλοντος  

▪ Μαριάννα Φόρτωμα, 

Μέλος ΔΣ CSR CYPRUS  

 

 

Παρεμβάσεις καλών πρακτικών:  

▪ Αντώνης Χαντζάρας, Country Head Cyprus – Κωτσόβολος,  

▪ Παναγιώτης Γρηγορίου Ανώτερος Λειτουργός Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας της Hermes 

Airports εκ μέρους της κυρίας Μαρίας Κουρούπη, Director Αεροπορικής Ανάπτυξης, 

Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας της εταιρείας Hermes Airports  

▪ Δήμητρα Ελευθερίου, Officer, Internal Communication & Wellbeing εκ μέρους της 

Μονάδας Ανθρώπινου Δυναμικού της Eurobank Limited συνέβαλαν στην επιτυχία του 

συνεδρίου. 

 

Στο συνέδριο, αναδείχθηκαν τα οφέλη του Εταιρικού Εθελοντισμού, τόσο για τις ίδιες τις 

εταιρείες, όσο και για τις Εθελοντικές Οργανώσεις/ΜΚΟ.  Παρουσιάστηκαν καλές 

πρακτικές από επιχειρήσεις στην Κύπρο σε δράσεις εταιρικού εθελοντισμού για στήριξη 

των ΜΚΟ αλλά και τα οφέλη που προκύπτουν από τις συνέργειες μεταξύ ΜΚΟ και 

επιχειρήσεων. Επιπλέον τονίστηκε η ανάγκη ενίσχυσης του Εταιρικού Εθελοντισμού, ως 

ένα ουσιαστικό εργαλείο και επωφελή πρακτική για την ανάπτυξη και ενδυνάμωση της 

συνεργασίας μεταξύ Εθελοντικών Οργανώσεων/ΜΚΟ και επιχειρήσεων για την επίτευξη 

κοινωνικών στόχων.  
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Νομικό πλαίσιο για τα Σωματεία και τα Ιδρύματα 

Κύριες ενέργειες κατά την υπό επισκόπηση περίοδο: 

• Συζήτηση και προώθηση θεμάτων που προκύπτουν από το Νόμο σε δράσεις του ΠΣΣΕ 

όπως: στη Σύνοδο της Κοινωνίας των Πολιτών στη Βουλή των Αντιπροσώπων και στον 

Διάλογο με το Υπουργείο Εσωτερικών και τις ΜΚΟ. 

 

 

Νόμος για τους Εράνους 

Κύριες ενέργειες κατά την υπό επισκόπηση περίοδο: 

• Συμμετοχή στην Αρχή Εράνων: Εκπρόσωποι του ΠΣΣΕ και των ΕΣΣΕ συμμετείχαν στην 

παγκύπρια αρχή και στις τοπικές αρχές αδειών εράνων αντίστοιχα.   

• Εκστρατεία ενημέρωσης για τους εράνους:  Συνεχίστηκε η εκστρατεία ενημέρωσης των 

πολιτών για τους εράνους και μέσω ειδικής έκδοσης η οποία έγινε από το ΠΣΣΕ σε 

συνεργασία με την Αστυνομία Κύπρου. 

• Συζήτηση θεμάτων που προκύπτουν από τον Νόμο σε δράσεις του ΠΣΣΕ όπως: στη 

Σύνοδο της Κοινωνίας των Πολιτών στη Βουλή των Αντιπροσώπων και στον Διάλογο με 

το Υπουργείο Εσωτερικών και τις ΜΚΟ. 

 

Φορολογικό πλαίσιο για τις ΜΚΟ 

Το ΠΣΣΕ προώθησε στη Σύνοδο της Κοινωνίας των Πολιτών στη Βουλή των Αντιπροσώπων τις 

δυσκολίες που επισημάνθηκαν από οργανώσεις μέλη του στη διαδικασία αναγνώρισης τους 

ως φιλανθρωπικά ιδρύματα, στο πλαίσιο του άρθρου 9(1)στ του Περί Φορολογίας του 

Εισοδήματος Νόμου.  

 

Ειδικό Σχέδιο Κοινωφελούς Εργασίας σε δικαιούχους Ελάχιστου Εγγυημένου 

Εισοδήματος με σκοπό την απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας στο πλαίσιο της 

Κοινωνικής Παρέμβασης 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο καταρτίστηκε από το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας 

μέσω της Υπηρεσίας Διαχείρισης Επιδομάτων Πρόνοιας (ΥΔΕΠ) σε συνεργασία με το ΠΣΣΕ, 

Σχέδιο με τίτλο «Ειδικό Σχέδιο Κοινωφελούς Εργασίας σε δικαιούχους Ελάχιστου Εγγυημένου 

Εισοδήματος με σκοπό την απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας στο πλαίσιο της Κοινωνικής 

Παρέμβασης».  Το Σχέδιο εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο τον Δεκέμβριο του 2025.  Το 

Σχέδιο το οποίο αναμένεται να τεθεί σε εφαρμογή το 2026 θα υλοποιηθεί με τη συνεργασία του 

ΠΣΣΕ.  Στόχος του Σχεδίου είναι η ενεργοποίηση δικαιούχων του Ελάχιστου Εγγυημένου 

Εισοδήματος που κρίνονται ικανοί για εργασία, μέσω της παροχής κοινωφελούς εργασίας στον 

Δημόσιο και ευρύτερο Δημόσιο Τομέα, καθώς και στις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης και έχει ως 

σκοπό την απόκτηση  επαγγελματικής εμπειρίας, την ενίσχυση της απασχολησιμότητάς τους 

και τη διευκόλυνση της ένταξής τους στην αγορά εργασίας. 

 

Πρόγραμμα ‘Κοινοτική Εργασία Χωρίς Αμοιβή’  

Συνεχίστηκε η συνεργασία του ΠΣΣΕ με το κράτος στο πλαίσιο 

εφαρμογής του Περί Κηδεμονίας, και Άλλων Τρόπων 

Μεταχείρισης Αδικοπραγούντων, Νόμου 46(1)1996 μέσω του 

προγράμματος Κοινοτική Εργασία Χωρίς Αμοιβή (ΚΕΧΑ).   Για 

τις ανάγκες του προγράμματος οι Επιτηρητές σε κάθε επαρχία 

ανέλαβαν την επιτήρηση των κηδεμονευομένων για την 

ολοκλήρωση των ωρών της Κοινοτικής Εργασίας και την 

εφαρμογή των διαδικασιών που προνοούνται σε συνεργασία 

με τους Κηδεμονικούς Λειτουργούς. 
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Ετήσια Έκθεση ΚΕΧΑ 

Στο πλαίσιο του προγράμματος ΚΕΧΑ το ΠΣΣΕ ολοκλήρωσε την ετήσια έκθεση του 

προγράμματος την οποία προώθησε στους αρμόδιους φορείς. 

 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΚΕΧΑ  
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Αδικήματα για τα οποία έχει επιβληθεί κοινοτική εργασία 

Αριθμός Αδίκημα 

80 Τροχαία Παράβαση 

21 Θετικός σε Ναρκοτέστ 

8 Οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλης  

13 Κατοχή κάναβης  

2 Μεταφορά επιθετικού οργάνου σε ποδοσφαιρικό αγώνα  

12 Οδήγηση υπό την επήρεια ναρκωτικών ουσιών  

1 Βανδαλισμοί - εμπλοκή σε επεισόδια σε ποδοσφαιρικούς αγώνες 

9 Κακόβουλη ζημιά σε περιουσία – κλοπή 

1 
Διάπραξη φορολογική απάτης - εμπλοκή σε παράνομα 

ηλεκτρονικά παιχνίδια  

2 Κατοχή/ Μεταφορά εκρηκτικών υλών  

2 Πρόκληση σωματικής βλάβης 

1 Κατοχή παιδικού πορνογραφικού υλικού 

1 Εμπρησμός ακίνητης περιουσίας 

153 ΣΥΝΟΛΟ-Αρ. Κηδεμονευομένων 
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Συμβολή στους 17 Στόχους Ανάπτυξης του ΟΗΕ 

To ΠΣΣΕ υποστηρίζει το πλαίσιο που ορίζει η Ατζέντα 2030 για επίτευξη της βιώσιμης ανάπτυξης 

μέχρι το 2030, με την εφαρμογή συγκεκριμένης πολιτικής για επίτευξη των στόχων.   

 

Διασύνδεση πολιτικών ΠΣΣΕ με τους 17 Στόχους 

Συνεχίστηκε η προσπάθεια ευθυγράμμισης και διασύνδεσης των δράσεων και της λειτουργίας 

του Συμβουλίου με τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (Sustainability Development Goals – 

SDGs) του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ).  Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο 

εφαρμόστηκε η Πολιτική του ΠΣΣΕ για τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης και υιοθετήθηκαν 

συγκεκριμένοι στόχοι οι οποίοι συμπεριλήφθηκαν  στην στρατηγική, στις δράσεις, στις πρακτικές 

και στο πλαίσιο λειτουργίας του Συμβουλίου. 

 

Συμβολή σε περιβαλλοντικούς στόχους 

 

Πρόγραμμα «Δεύτερο Σπίτι»  

Το πρόγραμμα, το οποίο υλοποιείται από την Κωτσόβολος σε συνεργασία με το ΠΣΣΕ, ενισχύει 

την κυκλική οικονομία, καθώς δίνει «δεύτερη ζωή» σε συσκευές, ενώ παράλληλα έχει μεγάλο 

κοινωνικό αντίκτυπο, προσφέροντας τη δυνατότητα στους καταναλωτές να προσφέρουν, για 

έναν Καλύτερο Κόσμο.  Περισσότερες πληροφορίες για το Πρόγραμμα υπάρχουν στην Ενότητα 

«Εκστρατείες Σώματος Εθελοντών» 

 

Εκστρατεία Καθαριότητας Σημείων Ήπιας Ρύπανσης 

Διοργανώθηκε ανοιχτή συζήτηση μεταξύ του Τμήματος Περιβάλλοντος και των Εθελοντικών 

Οργανώσεων/ΜΚΟ σε συνεργασία με το ΠΣΣΕ, στις 25/2/2025 στην αίθουσα Πολλαπλών 

Χρήσεων του Υπουργείου Οικονομικών.   

Σκοπός της συζήτησης: Η ανταλλαγή 

απόψεων για τη συμβολή των εθελοντών και 

των εθελοντικών οργανώσεων στη 

διοργάνωση περιβαλλοντικών δράσεων στο 

πλαίσιο της Εκστρατείας Καθαριότητας 

Σημείων Ήπιας Ρύπανσης. 

 

 

Αποτελέσματα: 

• Αριθμός δράσεων:  υλοποιήθηκαν 18 δράσεις  

• Αριθμός ΜΚΟ/διοργανωτών:  10 ΜΚΟ  

• Επιχορήγηση δράσεων: επιχορηγήθηκαν 15 δράσεις από το Τμήμα Περιβάλλοντος, ενώ 

για τρεις δράσεις δεν υποβλήθηκε αίτημα για επιχορήγηση με απόφαση των 

διοργανωτών επειδή τα έξοδα ήταν μηδαμινά.  
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Βραβεία Βιώσιμης Ανάπτυξης 2025 για Μη Κυβερνητικούς Οργανισμούς 

 «17 Στόχοι, Δράσεις για ένα Μέλλον» 

Το ΠΣΣΕ συμμετείχε στην Επιτροπή που ανέλαβε 

τον σχεδιασμό και την υλοποίηση του 

διαγωνισμού «Βραβεία Βιώσιμης Ανάπτυξης 

2025 για Μη Κυβερνητικούς Οργανισμούς «17 

Στόχοι, Δράσεις για ένα Μέλλον».   

 

Διοργανωτές: Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης 

του Υπουργείου Οικονομικών, Γραφείο 

Επιτρόπου του Πολίτη, Γραφείο Επιτρόπου 

Περιβάλλοντος & Ευημερίας των Ζώων, 

Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού, CSR Cyprus 

 

 

Σκοπός των βραβείων  η αναγνώριση και 

επιβράβευση του σημαντικού έργου των ΜΚΟ 

και των άτυπων ομάδων που προάγουν τους 

Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ.   

 

 

 

  
Διάσκεψη Τύπου προκήρυξης βραβείων 

στο Προεδρικό Μέγαρο – 28/3/2025 

 

Τελετή Βράβευσης ΜΚΟ  

στο Προεδρικό Μέγαρο, 17/12/25 

 

 

 

Συμμετοχή στο Advisory Board | Food Connect 

Το ΠΣΣΕ συμμετείχε στο Advisory Board του έργου Food-Connect το οποίο είναι ένα έργο 

χρηματοδοτούμενο από την ΕΕ στο πλαίσιο του Προγράμματος LIFE – Πρόγραμμα για το 

Περιβάλλον και Δράση για το Κλίμα.  Το έργο ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 2024 και θα 

ολοκληρωθεί τον Μάρτιο του 2027.  Το Food-Connect επικεντρώνεται στη μάχη κατά της 

σπατάλης τροφίμων και στην προώθηση της δωρεάς τροφίμων, επεκτείνοντας και 

αναβαθμίζοντας την ψηφιακή πλατφόρμα 'FOODPRINT' (https://www.foodprintcy.eu/). 
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Στήριξη πυρόπληκτων περιοχών Λεμεσού 

 

Κάλυψη πρώτων αναγκών στις πληγείσες περιοχές 

Το ΠΣΣΕ κινητοποίησε το Δίκτυο  Εθελοντισμού του για αντιμετώπιση διάφορων αναγκών στις 

πληγείσες περιοχές όπως σίτισης, καθαριστικών, κ.ά. σε συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές. 

Ανάρτησε επίσης στην ιστοσελίδα του ηλεκτρονική φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για 

προσφορά ειδών/υπηρεσιών. Το αποτέλεσμα  γνωστοποιήθηκε στην Πολιτική Άμυνα και στον 

Πρόεδρο του Συμπλέγματος ΣΤ ' Κρασοχωρίων Επαρχίας Λεμεσού για να ενημερώσουν τις 

πυρόπληκτες κοινότητες. 

 

Στήριξη πληγέντων μαθητών για αγορά σχολικών ειδών 
Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, Ηλίας Δημητρίου, με αντιπροσωπεία του Επαρχιακού Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού Λεμεσού, παρέδωσε δωροκουπόνια για στήριξη των μαθητών των 

πληγεισών περιοχών τονίζοντας ότι το δίκτυο εθελοντισμού βρίσκεται στο πλευρό των τοπικών 

κοινωνιών. 

 

 

 

 
Στις 26/8/25 παραδόθηκαν δωροκουπόνια 

για στήριξη 218 μαθητών δημοτικού στους 

Κοινοτάρχες των Κυβίδων, Πάχνας και 

Σουνίου Ζανατζιάς.  

 

 Στις 8/9/25 παραδόθηκαν 

δωροκουπόνια στους Κοινοτάρχες 

Ομόδους και Αγίου Αμβροσίου για 

στήριξη 144 μαθητών της Σχολής 

Ομόδους - Γυμνάσιο, Λύκειο, Τεχνική και 

Επαγγελματική Εκπαίδευση. 

 

 

Κάλυψη ανάγκης στεγάστρου στο Δημοτικό Σχολείο Σουνίου Ζανατζιάς 

 

Μέσω του Δικτύου Εθελοντισμού του ΠΣΣΕ 

εντοπίστηκε δωρητής για την κάλυψη της ανάγκης 

κατασκευής στεγάστρου στο Δημοτικό Σχολείο 

Σουνίου Ζανατζιάς που προέκυψε μετά τις 

επιπτώσεις της καταστροφικής πυρκαγιάς στην 

Λεμεσό.  Το έργο ολοκληρώθηκε στις 4/11/25 και 

αντιπροσωπεία του ΠΣΣΕ και της δωρήτριας 

εταιρείας THEMIS PORTFOLIO MANAGEMENT 

LIMITED, συμμετείχαν σε σεμνή τελετή που 

διοργάνωσε το σχολείο. 
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Το ΠΣΣΕ ανακοίνωσε την έναρξη εράνου τον Ιούλιο του 

2025 με σκοπό τη στήριξη των πληγέντων της 

καταστροφικής πυρκαγιάς στις περιοχές της Επαρχίας 

Λεμεσού.  Ο έρανος διενεργήθηκε βάσει του άρθρου 2 του 

περί Διενέργειας Εράνων Νόμου/2014.  Ο ακριβής 

λογαριασμός εσόδων και εξόδων του εράνου ο οποίος 

διενεργήθηκε παγκύπρια, από τις 24/7/2025 μέχρι τις 

31/10/2025 έχει ως ακολούθως: 

 

Έσοδα εράνου: € 65.529,85 

Έξοδα εράνου: € 65,27 

 

Ειδικές δράσεις στήριξης του εράνου 

Τον έρανο του ΠΣΣΕ στήριξαν σημαντικά συγκεκριμένες πρωτοβουλίες και εκδηλώσεις οι οποίες 

συνδιοργανώθηκαν με το ΠΣΣΕ. 

 

Εκδήλωση «People for People» 

Το ΠΣΣΕ διοργάνωσε στις 6/8/2025 σε συνεργασία με την Ομάδα Πρωτοβουλίας Ερμού 272, την 

εκδήλωση «People for People». 

 

Εκδήλωση ΠΣΣΕ - Mall of Cyprus «Ενώνουμε τις δυνάμεις μας για τη στήριξη των πυρόπληκτων 

της Λεμεσού» 

Τo ΠΣΣΕ διοργάνωσε, στις 6 -7/9/2025 σε συνεργασία με το Mall of Cyprus, εκδήλωση για 

ενίσχυση του εράνου στήριξης των πυρόπληκτων της Λεμεσού.  

 

Δράση οικονομικής στήριξης του εράνου από το MALL OF CYPRUS και το MALL OF ENGOMI 

Το MALL OF CYPRUS,  το MALL OF ENGOMI αλλά και οι ενοικιαστές των δύο Mall αντίστοιχα, 

στήριξαν οικονομικά τον έρανο. 

 

Καταγραφή αναγκών για κάλυψη από το προϊόν του εράνου 

Το ΠΣΣΕ είχε επαφές με τις αρμόδιες τοπικές αρχές των πυρόπληκτων περιοχών για καθορισμό 

των αναγκών και κάλυψη τους από το προϊόν του εράνου.   

 

Πραγματοποιήθηκε συνάντηση με εκπροσώπους των πυρόπληκτων κοινοτήτων στις Κυβίδες 

στις 26/8/2025 κατά την οποία συμφωνήθηκε να υποβληθούν στο ΠΣΣΕ οι ανάγκες των 

κοινοτήτων ως αποτέλεσμα της πυρκαγιάς και οι οποίες δεν έχουν καλυφθεί από τα σχέδια 

στήριξης του κράτους ή από άλλους φορείς, δωρητές, κτλ. Οι ανάγκες που υποβλήθηκαν 

αξιολογούνται από Επιτροπή του ΠΣΣΕ και η διαδικασία αναμένεται να ολοκληρωθεί αρχές του 

2026. 

 

Καταγγελία των παράνομων εράνων για τη στήριξη των πληγέντων 

Λόγω της ανεξέλεγκτης πρωτοβουλίας φορέων/ομάδων που καλούσαν τους πολίτες να 

προσφέρουν βοήθεια για τη στήριξη των πληγέντων από τις πυρκαγιές, το  ΠΣΣΕ εξέδωσε 

ανακοίνωση για τους παράνομους εράνους που διενεργήθηκαν και κάλεσε τους πολίτες να 

είναι προσεκτικοί.  Για όλους τους παράνομους εράνους έγινε σχετική καταγγελία στην αρμόδια 

Αρχή Εράνων. 
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Ανάπτυξη/Επέκταση του εθελοντισμού 
 

Πρόγραμμα «Νεολαία & Εθελοντισμός»  

 

Το πρόγραμμα είναι πρωτοβουλία του ΠΣΣΕ 

η οποία εφαρμόζεται από το 2005 με την 

υποστήριξη και συνεργασία του  

Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας.   

 

 

Σκοποί 

✓ Η εμπλοκή της διεύθυνσης/διοίκησης, των εκπαιδευτικών και των μαθητών/φοιτητών σε 

εθελοντικά έργα 

✓ Η κινητοποίηση των εκπαιδευτικών για σχεδιασμό και ανάληψη εθελοντικών έργων καθ΄ 

όλη τη διάρκεια του εκπαιδευτικού έτους  

✓ Η δημιουργία Κοινωνικών/Εθελοντικών Ομίλων και Ομάδων στα εκπαιδευτικά ιδρύματα 

✓ Η συμμετοχή των παιδιών και των νέων σε εθελοντικές δράσεις 

✓ Η καλλιέργεια των αρχών και των αξιών του εθελοντισμού και της ενεργού πολιτότητας  

✓ Η ανάπτυξη του αισθήματος της κοινωνικής ευθύνης για σχεδιασμό δράσεων  

✓ Η συμμετοχή σε δράσεις προς όφελος της κοινωνίας 

 

Διαγωνισμός Στο πλαίσιο του προγράμματος οργανώθηκε ο ετήσιος διαγωνισμός στον οποίο 

συμμετείχαν δημόσια και ιδιωτικά σχολεία της Προδημοτικής, Δημοτικής, Μέσης Γενικής και 

Τεχνικής και της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.  

 

Αποτελέσματα 20ου Διαγωνισμού Προγράμματος Νεολαία & Εθελοντισμός 2024 – 2025 

 

ΒΡΑΒΕΙΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ  

 

 

 

1ο βραβείο 

εξίσου 

Σχολή Κωφών – Γεώργιος Μάρκου 

Πανεπιστήμιο Κύπρου 

2ο βραβείο 

εξίσου 

Λύκειο Αγίου Αντωνίου 

Δημοτικό Σχολείο Αποστόλου Βαρνάβα 

3ο βραβείο 

εξίσου 

Δημοτικό Σχολείο Κισσόνεργας 

Δημοτικό Σχολείο Ορούντας 

Έπαινοι 

Δημοτικό Σχολείο Τέρρα Σάντα 

Γυμνάσιο Παραλιμνίου 
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Τιμητικές διακρίσεις 

Στα εκπαιδευτικά ιδρύματα που διακρίθηκαν στον διαγωνισμό επιδόθηκαν τιμητικές πλακέτες 

από το ΠΣΣΕ και αθλοθετήθηκαν βραβεία από τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας.  Η 

απονομή έγινε στο πλαίσιο της καθιερωμένης δεξίωσης που παραθέτει το Προεδρικό ζεύγος 

στους εθελοντές με την ευκαιρία της Διεθνούς Ημέρας Εθελοντών, στο Προεδρικό Μέγαρο.   

 

Πινακίδες διάκρισης   

Για την περαιτέρω αναγνώριση των εθελοντικών έργων που διακρίνονται στον διαγωνισμό, 

τοποθετούνται και πινακίδες διάκρισης στον χώρο των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και 

πραγματοποιούνται σεμνές τελετές αποκαλυπτηρίων των πινακίδων με τη συμμετοχή 

εκπροσώπων του ΠΣΣΕ.   

 

 

Στατιστικά στοιχεία 
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Εβδομάδα Εθελοντισμού 

   από το 1994 

«Ο εθελοντισμός ‘γκρεμίζει τα τείχη’  

και ‘χτίζει’ γέφυρες εμπιστοσύνης και αλληλεγγύης  

αλλά και ‘απλώνει χέρια’ που αγκαλιάζουν και βοηθούν 

ανθρώπους».  

 
  

 

Δημοσιογραφική Διάσκεψη  

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο πραγματοποιήθηκε Δημοσιογραφική Διάσκεψη, στις 

25/11/25 στην Αίθουσα ΟΠΑΠ «Ευ Αγωνίζεσθαι» στο Ολυμπιακό Μέγαρο.  Ο Προέδρος του 

ΠΣΣΕ κήρυξε την έναρξη της Εβδομάδας Εθελοντισμού (1-8 Δεκεμβρίου), ανέγνωσε το μήνυμα 

της Διεθνούς Ημέρας και της Εβδομάδας, παρουσίασε το Πρόγραμμα Δράσης της Εβδομάδας 

Εθελοντισμού αλλά και ζητήματα που αφορούν τον εθελοντισμό και τις οργανώσεις.  Στη 

Διάσκεψη επισημάνθηκε το σημαντικό ψήφισμα του ΟΗΕ να ορίσει το 2026 ως Διεθνές Έτος 

Εθελοντών, κατά το οποίο το ΠΣΣΕ ορίστηκε ως Εθνικό Σημείο Επαφής. 

 

Τελετή έκφρασης ευχαριστιών στους υποστηρικτές του ΠΣΣΕ 

 

 

 

 

 

Στο πλαίσιο της Διάσκεψης πραγματοποιήθηκε τελετή έκφρασης ευχαριστιών και επίδοσης 

συμβολικού δώρου σε επιχειρήσεις και φορείς που στηρίζουν το έργο του ΠΣΣΕ.  

 

Κινητοποίηση φορέων και θεσμών για τη Διεθνή Ημέρα Εθελοντών 

Εκατοντάδες φορείς και θεσμοί της κοινωνίας ανταποκρίθηκαν στη δημόσια πρόσκληση του 

ΠΣΣΕ και πραγματοποίησαν δράσεις εθελοντισμού, ενώ αξιωματούχοι του κράτους στήριξαν την 

Εβδομάδα Εθελοντισμού με διάφορους τρόπους.   
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Πρόγραμμα Δράσεων Εβδομάδας Εθελοντισμού 

 

Με βάση τα στοιχεία που υπέβαλαν οι διοργανωτές των δράσεων, επιτεύχθηκαν τα πιο κάτω 

αποτελέσματα, πριν και μετά την Εβδομάδα Εθελοντισμού:  

 

2025 – Δράσεις 

✓ 407+ δράσεις 

✓ 21,021 εθελοντές  

✓ 4,168 ώρες εθελοντικής εργασίας  

✓ 14,274 ανθρώπους βοήθησαν οι δράσεις  
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Δεξίωση στο Προεδρικό Μέγαρο 

Στις 9/12/25 ο εξοχότατος Πρόεδρος της 

Κυπριακής Δημοκρατίας και η Πρώτη Κυρία 

φιλοξένησαν τη Δεξίωση στο Προεδρικό 

Μέγαρο για τη Διεθνή Ημέρα Εθελοντών, στην 

οποία συμμετείχαν εθελοντές, υποστηρικτές του 

εθελοντικού κινήματος, αλλά και αξιωματούχοι 

του κράτους.    Στο πλαίσιο της δεξίωσης 

απονεμήθηκαν τα βραβεία στα εκπαιδευτικά 

ιδρύματα που διακρίθηκαν στον 20ο  Διαγωνισμό του Προγράμματος «Νεολαία και 

Εθελοντισμός» 2024-2025 και στις εταιρείες/οργανισμούς που διακρίθηκαν στον 10ο διαγωνισμό 

Εταιρικού Εθελοντισμού και Εθελοντικής Προσφοράς που προκήρυξε το ΠΣΣΕ το 2025. Το 

καλλιτεχνικό πρόγραμμα της δεξίωσης ανέλαβε εθελοντικά το Σώμα Κυπρίων Οδηγών.  

 

 

 

 

   

 
 

 

 

Δράση για μαθητές Ριζοκαρπάσου και Κορμακίτη 

Αντιπροσωπεία του ΠΣΣΕ, με επικεφαλής τον Πρόεδρό 

του, κύριο Ηλία Δημητρίου, συνάντησε στο πλαίσιο της 

Εβδομάδας Εθελοντισμού και των εορτών των 

Χριστουγέννων, στις 22 Δεκεμβρίου 2025 μαθητές των 

σχολείων του κατεχόμενου Ριζοκαρπάσου και Κορμακίτη, 

στο πλαίσιο επίσκεψής τους στις ελεύθερες περιοχές.  Στη 

συνάντηση, δόθηκαν δώρα στα παιδιά, προσφορά της 

εταιρείας Κωτσόβολος και χριστουγεννιάτικα εδέσματα 

προσφορά των Φούρνων ΘΗΜΩΝΙΑ. 
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Παγκύπριος Μαθητικός Διαγωνισμός Ιδεών και Έργων για τον Εθελοντισμό 

 

Προκήρυξη 3ου Διαγωνισμού (2025-2026) 

Το ΠΣΣΕ, με τη συνεργασία του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας προκήρυξε τον Διαγωνισμό για τις τρεις τάξεις του 

Γυμνασίου και τις Α΄ και Β΄ τάξεις Λυκείων και Τεχνικών και 

Επαγγελματικών Σχολών Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Τ.Ε.Σ.Ε.Κ.). Οι 

εργασίες αξιολογούνται από Ειδική Επιτροπή του Υπουργείου. 

 

 

Αποτελέσματα 2ου Διαγωνισμού (2024-2025) 

 

 

Η Τελετή απονομής των Βραβείων του 

Διαγωνισμού πραγματοποιήθηκε στις 

17/6/2025, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του 

ΥΠΑΝ.  

 

 

 

Διακριθέντα εκπαιδευτικά ιδρύματα 

ΓΥΜΝΑΣΙΑ  ΛΥΚΕΙΑ 
Κατηγορία: Άρθρο  Κατηγορία: Άρθρο 
Α΄ 
Βραβείο 

Γυμνάσιο Γερίου «Ιωνά και 
Κολοκάση» 

 
Α΄ Βραβείο Λύκειο Βεργίνας Λάρνακας 

Β΄ 
Βραβείο 

Γυμνάσιο Πολεμίου 
 

Β΄ Βραβείο 
Λύκειο Α΄ Εθνἀρχη Μακαρίου Γ΄ 
Πάφου 

Β΄ 
Βραβείο Γυμνάσιο Ακροπόλεως Λευκωσίας 

 
Γ΄ Βραβείο Λύκειο Πολεμίου 

Γ΄ 
Βραβείο 

Περιφερειακό Γυμνάσιο 
Κοκκινοτριμιθιάς 

 
Έπαινος 

Λύκειο Κοκκινοχωρίων «Φώτη 
Πίττα» 

Γ΄ 
Βραβείο 

Γυμνάσιο Αραδίππου Λάρνακας 
 

Έπαινος 
Λύκειο «Ειρήνης και Ελευθερίας» 
Δερύνειας - Σωτήρας 

Έπαινος 
Περιφερειακό Γυμνάσιο 
Ξυλοφάγου 

   

Έπαινος Γυμνάσιο Αγίου Ιωάννη Πολεμιδιών    
Κατηγορία: Αφίσα   Κατηγορία: Αφίσα  
Α΄ 
Βραβείο 

Γυμνάσιο Αθηένου 
 

Α΄ Βραβείο 
Γυμνάσιο – Λύκειο «Ειρήνης και 
Ελευθερίας» Δερύνειας - Σωτήρας 

Β΄ 
Βραβείο 

Περειφερειακό Γυμνάσιο 
Ξυλοτύμπου 

 Β΄ Βραβείο Λύκειο Α΄  Πάφου 

Γ΄ 
Βραβείο 

Γυμνάσιο Κοκκινοχωρίων «Πάνος 
Ιωάννου» 

 
Γ΄ Βραβείο 

Λύκειο Αποστόλου Λουκά 
Κολοσσίου 

Έπαινος Γυμνάσιο Γερίου  Έπαινος Λύκειο Βεργίνας Λάρνακας 
Κατηγορία: Διαφημιστικό σποτ  Κατηγορία: Διαφημιστικό σποτ 
Α΄ 
Βραβείο 

Γυμνάσιο Τραχωνίου  Α΄ Βραβείο Γυμνάσιο – Λύκειο «Ειρήνης και 
Ελευθερίας» Δερύνειας - Σωτήρας 

Α΄ 
Βραβείο 

Γυμνάσιο Δροσιάς Λάρνακας 
 

Α΄ Βραβείο 
Λύκειο Κοκκινοχωρίων «Φώτη 
Πίττα» 

 

 Β΄ Βραβείο Λύκειο Πολεμιδιών Λεμεσού 
 Β΄ Βραβείο Λανίτειο Λύκειο Λεμεσού 
 Γ΄ Βραβείο Λύκειο Λινόπετρας Λεμεσού 
 Γ΄ Βραβείο Λύκειο Βεργίνας Λάρνακας 
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Ειδικές δράσεις για προώθηση του εθελοντισμού – Συνεργασία ΠΣΣΕ-ΙΔΕΠ 

 

Το ΠΣΣΕ σε συνεργασία με το Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (ΙΔΕΠ) Διά Βίου  

Μάθησης πραγματοποίησαν σειρά συναντήσεων κατά τις οποίες καταρτίστηκε πρόγραμμα 

κοινών δράσεων.  Η υλοποίηση των νέων δράσεων αναμένεται να αρχίσει το 2026. 

 

 

10ος Διαγωνισμός Εταιρικού Εθελοντισμού και Εθελοντικής Προσφοράς  

 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο, προκηρύχθηκε ο 

ετήσιος Διαγωνισμός «Eταιρικού Εθελοντισμού και 

Εθελοντικής Προσφοράς», για ανάδειξη των καλών 

πρακτικών/δράσεων που έχουν αναπτύξει 

εταιρείες/συνεταιρισμοί ιδιωτικού δικαίου και οργανισμοί 

δημοσίου δικαίου.   

 

Διακρίσεις 2025 

Στις εταιρείες και στους οργανισμούς που διακρίθηκαν 

στον διαγωνισμό, επιδόθηκαν τιμητικές πλακέτες στο 

πλαίσιο της καθιερωμένης δεξίωσης που παραθέτει το 

Προεδρικό ζεύγος στους εθελοντές, με την ευκαιρία της 

Διεθνούς Ημέρας Εθελοντών, στο Προεδρικό Μέγαρο.   

 

Βραβεία μικρών/μεσαίων/μεγάλων εταιρειών/οργανισμών 

ΒΡΑΒΕΙΟ ΕΤΑΙΡΙΚΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ 

Χαραλαμπίδης Κρίστης ΛΤΔ 

CDA College 

 

ΒΡΑΒΕΙΟ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

CYTA 

UCLan Cyprus Ltd 

 

Έπαινος 

XM – TP SERVGLOBAL LIMITED 

 

 

 

 

Πρεσβευτής Εθελοντισμού  

 

 

Ο Μάριος Γεωργίου, Πρεσβευτής Εθελοντισμού του ΠΣΣΕ συνέβαλε, 

μέσω της συμμετοχής του σε διάφορες δραστηριότητες του ΠΣΣΕ, 

στην προώθηση του εθελοντισμού και αποτέλεσε έμπνευση για 

όλους και ιδιαίτερα τους νέους να ‘ζήσουν’ την όμορφη εμπειρία του 

εθελοντισμού.    
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Διεθνές Έτος Εθελοντών - 2026 

  

Με το ψήφισμα (78/127) της Γενικής 

Συνέλευσης του ΟΗΕ, το 2026 ορίστηκε ως 

Διεθνές Έτος Εθελοντών και σηματοδοτεί την 

25η επέτειο του Διεθνούς Έτους Εθελοντών 

του ΟΗΕ του 2001 (ψήφισμα 52/17).  Βάσει 

του νέου ψηφίσματος, όπου η Γενική 

Συνέλευση καλεί τα κράτη μέλη να 

υιοθετήσουν και να αναγνωρίσουν το Διεθνές 

Έτος σε εθνικό και τοπικό επίπεδο, το ΠΣΣΕ ετοίμασε Υπόμνημα εισηγήσεων προς τον 

Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, για εφαρμογή του ψηφίσματος. 

 

O Πρόεδρος της Δημοκρατίας αποφάσισε να ορίσει το ΠΣΣΕ ως Εθνικό Σημείο Επαφής για 

το Διεθνές Έτος Εθελοντών σε συντονισμό με το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας και τον 

Επίτροπο του Πολίτη.  Τον Δεκέμβριο του 2025 συστάθηκε Ομάδα Εργασίας στην οποία 

συμμετέχουν αρμόδιοι κρατικοί και άλλοι φορείς για προώθηση των σκοπών του Διεθνούς 

Έτους. 

 

 

ΣΩΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 

 

Το Σώμα Εθελοντών, το οποίο δημιουργήθηκε το 1991 από το ΠΣΣΕ, συνέχισε τη 

λειτουργία του υπό την ευθύνη των  ΕΣΣΕ στις επαρχίες Λευκωσίας, Λεμεσού, 

Λάρνακας, Πάφου και Ελεύθερης Αμμοχώστου. Το Σώμα Εθελοντών Κερύνειας 

συνέχισε την προσφορά του σε Κερυνιώτες, στις επαρχίες όπου διαμένουν 

προσωρινά μετά την τουρκική εισβολή.  Το ΠΣΣΕ ασκεί συντονιστικό ρόλο και 

χαράσσει την πολιτική που ακολουθεί το Σώμα Εθελοντών.   
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Διαδικτυακή Πύλη Εθελοντισμού  

To 2025 συνεχίστηκε ο σχεδιασμός της νέας Διαδικτυακής Πύλης Εθελοντισμού, για να 

αντικαταστήσει την υφιστάμενη Πύλη η οποία λειτουργεί από το 2010.  Η νέα Πύλη θα αποτελεί 

μια πρωτοποριακή πλατφόρμα με σκοπό να «ενώνει τους ανθρώπους, τους εθελοντές, τους 

φορείς, τις επιχειρήσεις και τους πόρους» για τη στήριξη των αναγκών των ΜΚΟ και της 

κοινωνίας γενικότερα.  

 

Ο θεσμός των εθελοντών στα νοσοκομεία  

Ο θεσμός των εθελοντών στα νοσοκομεία, ξεκίνησε το 2012 από το ΠΣΣΕ και τα ΕΣΣΕ σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας.  Επιβεβαιώθηκε η αναγκαιότητα συνέχισης του θεσμού και 

από τον Οργανισμό Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας (ΟΚΥπΥ) και βρίσκεται σε εξέλιξη η ρύθμιση της 

εφαρμογής του θεσμού.    

 

ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΕΣ ΣΩΜΑΤΟΣ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 

Το ΠΣΣΕ υλοποίησε με μεγάλη επιτυχία τις καθιερωμένες εκστρατείες του μέσω των Επαρχιακών 

Συντονιστικών Συμβουλίων Εθελοντισμού/Σωμάτων Εθελοντών σε όλες τις επαρχίες. 

 

Σκοπός: η στήριξη ευάλωτων οικογενειών και φορέων που τις εξυπηρετούν.  

 

       

 

Στατιστικά εκστρατειών 2025 

Εκστρατεία «Υιοθετήστε» μια οικογένεια τα Χριστούγεννα και το Πάσχα 

Αριθμός οικογενειών που έλαβαν βοήθεια: 2527+ 

Αριθμός ΜΚΟ που έλαβαν στήριξη: 191 

Αριθμός εθελοντών που βοήθησαν στην εκστρατεία: 250 

Αριθμός ωρών προσφοράς: 714 

Αριθμός Δωρητών: 491 

 

Εκστρατεία «ΟΛΑ» τα παιδιά με σχολικά 

Αριθμός οικογενειών που έλαβαν βοήθεια: 536+ 

Αριθμός ΜΚΟ που έλαβαν στήριξη: 21 

Αριθμός εθελοντών που βοήθησαν στην εκστρατεία: 24 

Αριθμός ωρών προσφοράς: 280 

Αριθμός Δωρητών: 110 
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Στατιστικά – Σώμα Εθελοντών 

 

 

Έργο Σώματος Εθελοντών 

Εκτός 

εκστρατειών 

Στο πλαίσιο 

εκστρατειών 

Σύνολο 

Συνολικός αριθμός ευάλωτων ομάδων που 

εξυπηρετήθηκαν 

310 3081 3391 

Συνολικός αριθμός ΜΚΟ/φορέων που 

εξυπηρετήθηκαν 

45 212 257 

Αριθμός εθελοντών που βοήθησαν 80 279 359 

Ώρες προσφοράς εθελοντών 704 999 1703 

 

Εξυπηρέτηση αναγκών σε ΕΙΔΟΣ 

▪ Κατηγορίες ειδών που προσφέρθηκαν: 

o Είδη στο πλαίσιο των εκστρατειών 

o Είδη ένδυσης/υπόδησης 

o Τρόφιμα/παιχνίδια 

o Έπιπλα, οικιακός/γραφειακός εξοπλισμός  

o Αναπηρικά αμαξίδια 

o Βρεφικά/παιδικά είδη (τροφές, γάλα, πάνες, εξοπλισμός) 

o Εποχικά είδη (θερμάστρες ηλεκτρικές, αποκριάτικες στολές) 

o Βιβλία/παραμύθια 

 

Εξυπηρέτηση αναγκών σε ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

▪ Υπηρεσίες που έχουν προσφερθεί μέσω του Σώματος Εθελοντών σε ΕΥΑΛΩΤΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 

o Διασύνδεση με υπηρεσίες/ΜΚΟ 

o Κοινωνικοποίηση, μεταφορά και συνοδεία ευάλωτων ατόμων σε υπηρεσίες & 

ψώνισμα, διάβασμα σε παιδιά 

o Μικροεξυπηρετήσεις 

o Βοήθεια στη συμπλήρωση εντύπων για Ε.Ε.Ε. 

o Βοήθεια στην εγγραφή νέων Σωματείων 

o Συμβουλές 

o Καθοδήγηση για εξυπηρέτηση ευάλωτων ομάδων από Δημόσιες υπηρεσίες  

o Μεταφορά για παραλαβή φαρμάκων  

o Ψυχολογική στήριξη 

 

▪ Υπηρεσίες που έχουν προσφερθεί μέσω του Σώματος Εθελοντών σε ΦΟΡΕΙΣ 

o Ενίσχυση με εθελοντές 

o Συμβουλευτική, τεχνική και καθοδηγητική υποστήριξη 

o Διοργάνωση ενημερωτικών παρουσιάσεων 
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Πρόγραμμα «Δεύτερο Σπίτι» 

Κωτσόβολος και ΠΣΣΕ ενώνουν δυνάμεις για στήριξη των ευπαθών ομάδων στην Κύπρο 

 

Το πρόγραμμα, το οποίο ξεκίνησε από την 

Κωτσόβολος στην Ελλάδα το 2017, εφαρμόστηκε 

στην Κύπρο το 2025 σε συνεργασία με το ΠΣΣΕ.  Σε 

δημοσιογραφική διάσκεψη που πραγματοποιήθηκε 

στις 26/6/2025, παρουσία του Υπουργού Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας κ. Γιώργου 

Παπαναστασίου, η Κωτσόβολος παρουσίασε τον 

τρόπο λειτουργίας του προγράμματος «Δεύτερο 

Σπίτι». 

 

Λειτουργία προγράμματος 

Το ΠΣΣΕ βάσει της εμπειρίας και της δικτύωσης του, εντοπίζει με υπευθυνότητα τους τελικούς 

αποδέκτες των συσκευών, εφαρμόζοντας συγκεκριμένη διαδικασία η οποία έχει καταρτιστεί σε 

συνεργασία με την Κωτσόβολος.  H Κωτσόβολος αναλαμβάνει όλη τη διαδικασία συλλογής 

συσκευών που δεν χρειάζονται πλέον οι καταναλωτές, του ελέγχου και παράδοσης των 

συσκευών που δωρίζουν οι καταναλωτές σε ευάλωτες οικογένειες ή/και ΜΚΟ οι οποίες  

λειτουργούν προγράμματα που στηρίζουν ευάλωτες οικογένειες.   

Κατά το 2025, η Κωτσόβολος προχώρησε στη δωρεά 52 συσκευών σε οικογένειες, μέσω του 

ΠΣΣΕ. 

 

Εκστρατείες ενημέρωσης για τον εθελοντισμό /MKO 

Συνεχίστηκε η προβολή των σποτς του ΠΣΣΕ για επίτευξη των σκοπών του.  

 

Σποτ «Γνωρίστε το ΠΣΣΕ» Σποτ «Κάνε το καλό και ρίξτο στο γιαλό» 

  
Σποτ για την Εβδομάδα Εθελοντισμού Σποτ εκστρατειών Σώματος Εθελοντών 

  

 

Ενημερωτικές Παρουσιάσεις/Ομιλίες 

Kατά την υπό επισκόπηση περίοδο συνεχίστηκαν ενημερωτικές παρουσιάσεις σε φορείς,  

συνέδρια και εκδηλώσεις. 
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Οργανώσεις μέλη (Στήριξη, Συντονισμός, Υπηρεσίες) 
 

Διασφάλιση ενός ευνοϊκότερου περιβάλλοντος για τις ΜΚΟ 

✓ Με τη συμμετοχή του ΠΣΣΕ στα κέντρα λήψης αποφάσεων, καταβλήθηκε κάθε δυνατή 

προσπάθεια να διασφαλιστεί ότι οι πολιτικές, οι νομοθεσίες, οι κρατικές ενισχύσεις και τα 

μέτρα του κράτους, προσφέρουν ένα ευνοϊκότερο περιβάλλον για τη λειτουργία και τη 

βιώσιμη ανάπτυξη των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ.   
✓ Στηρίξαμε και προωθήσαμε τα αιτήματα των οργανώσεων μελών του ΠΣΣΕ στις αρμόδιες 

αρχές  

✓ Μεσολαβήσαμε για την επίλυση προβλημάτων που προέκυψαν στις δομές και στη 

λειτουργία των οργανώσεων μελών 

✓ Αναδείξαμε και προωθήσαμε τις ανάγκες και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 

ΜΚΟ  

✓ Προωθήσαμε την πρακτική του εταιρικού εθελοντισμού και την αναγκαιότητα ανάπτυξης 

κοινωνικής δράσης από τον επιχειρηματικό κόσμο για στήριξη των ΜΚΟ 

✓ Στηρίξαμε τις ΜΚΟ με εκδόσεις, εγχειρίδια και προγράμματα κατάρτισης  

✓ Στηρίξαμε το έργο των ΜΚΟ με δράσεις ενημέρωσης και προώθησης του εθελοντισμού 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΟΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΜΕΛΗ 
 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ  

Η Υπηρεσία Ενημέρωσης του ΠΣΣΕ συνέχισε σε εβδομαδιαία βάση την 

ενημέρωση των οργανώσεων μελών του σε θέματα ενδιαφέροντος, όπως: 

δημοσιεύματα ημερήσιου τύπου, νομοσχέδια, διαβουλεύσεις, 

επιχορηγήσεις, εξελίξεις από τον ευρωπαϊκό και διεθνή χώρο, 

τοπικές/διεθνείς συναντήσεις, συνέδρια, κ.ά.   

 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗΣ/ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

Το ΠΣΣΕ παρείχε καθοδήγηση ή/και νομική στήριξη σε οργανώσεις μέλη 

του για ειδικά θέματα.  Καθοδήγηση προσφέρθηκε και μέσω 

προγραμμάτων κατάρτισης του Κέντρου Επιμόρφωσης Ανάπτυξης και 

Έρευνας του ΠΣΣΕ.  Στόχος αυτής της υπηρεσίας είναι η συνεχής 

υποστήριξη του έργου των μελών του ΠΣΣΕ.  

 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΧΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΑΙΘΟΥΣΑΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΣΣΕ  

Η υπηρεσία αυτή δίνει την ευκαιρία στις οργανώσεις μέλη του ΠΣΣΕ να 

αξιοποιούν την αίθουσα πολλαπλής χρήσης του οικήματος του ΠΣΣΕ για 

διεξαγωγή των συνεδριών τους.  Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο η 

υπηρεσία δε μπορούσε να προσφερθεί λόγω της ανακαίνισης της 

αίθουσας στο νέο οίκημα του ΠΣΣΕ. 
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ΥΠΗΡΕΣΙA ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΤΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ/ΤΩΝ ΜΚΟ   

▪ Eκστρατείες ενημέρωσης για τον εθελοντισμό, το έργο των 

εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ, την εγγραφή εθελοντών, κ.ά.   

▪ Προβολή του έργου των οργανώσεων μελών του σε έντυπα και 

ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσης.  

▪ Προβολή των δραστηριοτήτων των οργανώσεων μελών σε 

διαδικτυακό ημερολόγιο στην ιστοσελίδα του ΠΣΣΕ και μέσω της      

Υπηρεσίας Ενημέρωσης του ΠΣΣΕ. 

 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΚΔΟΣΕΩΝ / ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΩΝ & ΟΔΗΓΩΝ 

Το ΠΣΣΕ, συνέχισε τη διάθεση εντύπων, ειδικών εγχειριδίων και οδηγών με 

σκοπό την υποστήριξη των οργανώσεων μελών του. Οι εκδόσεις είναι 

αναρτημένες στην ιστοσελίδα του Συμβουλίου. 

 

Κώδικας  χρηστής διοίκησης και δεοντολογίας  

Το ΠΣΣΕ συνέχισε την προώθηση του Κώδικα Χρηστής Διοίκησης, Συμπεριφοράς και 

Δεοντολογίας για τις ΜΚΟ, για τον εκσυγχρονισμό του εθελοντικού τομέα σε 

πρακτικές χρηστής διοίκησης. 

 

Οδηγός Καλών Πρακτικών  & επικοινωνία με τις επιχειρήσεις 

Στο πλαίσιο του μακροπρόθεσμου στόχου του ΠΣΣΕ για βελτίωση της συνεργασίας 

μεταξύ των επιχειρήσεων και των ΜΚΟ, συνεχίστηκε η προσπάθεια διάδοσης του 

Οδηγού Καλών Πρακτικών και Ορθής Επικοινωνίας για τη στήριξη των ΜΚΟ. Ο 

οδηγός εξειδικεύει τις μορφές συνεργασίας μεταξύ των επιχειρήσεων και των ΜΚΟ, με 

ιδιαίτερη αναφορά σε τρόπους ολοκληρωμένης ενημέρωσης των καταναλωτών 

όταν αυτοί καλούνται να πραγματοποιήσουν αγορά προϊόντος ή υπηρεσίας 

συνεισφέροντας παράλληλα σε ένα κοινωφελή σκοπό. 

 

Περιοδικό «Εθελοντισμός και Κοινωνία»    

Το ΠΣΣΕ συνέχισε την ηλεκτρονική έκδοση του Περιοδικού του «Εθελοντισμός και 

Κοινωνία» το οποίο περιλαμβάνει πλούσια και ποικίλη θεματολογία και ύλη, όπως 

ειδήσεις για τη δράση του Συμβουλίου, συνεντεύξεις, άρθρα, θέσεις, δράσεις των 

οργανώσεων μελών και των συνεργατών του ΠΣΣΕ, κ.ά.   

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ  

✓ Υποστήριξη για εντοπισμό και ένταξη νέων εθελοντών στις 

εθελοντικές οργανώσεις /ΜΚΟ  

✓ Καθοδήγηση για τις μεθόδους ένταξης, χειρισμού και τοποθέτησης 

των εθελοντών  

✓ Αξιοποίηση της Διαδικτυακής Πύλης Εθελοντισμού  

✓ Εκπαίδευση των εθελοντών  

 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ/ΥΛΙΚΟΥ ΣΤΑ ΜΕΛΗ 

Το ΠΣΣΕ συνεργάστηκε με διάφορους φορείς και εταιρείες για παραχώρηση 

εξοπλισμού και υλικού στις ΜΚΟ με σκοπό τη στήριξή τους.  
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ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ    

ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ – ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΕΡΕΥΝΑΣ 

 

  Επενδύουμε στην 

κατάρτιση & ανάπτυξη 

του ανθρώπινου δυναμικού 

των οργανώσεων μελών μας  

 

Για βελτίωση της 

ποιότητας της προσφοράς, την υποστήριξη και αναβάθμιση 

της λειτουργίας των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ, αλλά 

και την ανάπτυξη των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού 

(έμμισθου προσωπικού, στελεχών και εθελοντών), το ΠΣΣΕ 

συνέχισε την εφαρμογή προγραμμάτων κατάρτισης, μέσω 

του Κέντρου Επιμόρφωσης – Ανάπτυξης & Έρευνας (ΚΕΑΕ).   

 

To ΚΕΑΕ είναι πιστοποιημένο* Κέντρο Κατάρτισης από την 

Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού με ισχύ πιστοποίησης από 03/08/2021 έως 

03/08/2026. 
 

*Η Δομή Κατάρτισης του ΚΕΑΕ έχει καταστεί ανενεργή μέχρι την ολοκλήρωση της ανακαίνισης 

της αίθουσας κατάρτισης στο νέο οίκημα του ΠΣΣΕ. 
 

Σεμινάρια 2025 

 

Το ΠΣΣΕ και το Κέντρο Παραγωγικότητας Κύπρου συνέχισαν τη 

συνεργασία για διεξαγωγή δωρεάν προγραμμάτων κατάρτισης 

για το έμμισθο προσωπικό, τους εθελοντές-μέλη των ΔΣ και τους 

εθελοντές δράσεων των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων (MKO). 

 

 

 

Τίτλος Προγράμματος Κατάρτισης 

Αρ. εφαρμογών προγραμμάτων 

κατάρτισης 

Λευκωσία Λεμεσός Λάρνακα 

Πρώτες Βοήθειες στην Εργασία – Επείγοντα Περιστατικά 7  2 

Εισαγωγή στην προσωπική και επαγγελματική 

ανθεκτικότητα των εθελοντών και του έμμισθου 

προσωπικού των ΜΚΟ (διάρκεια: 6 ώρες) 

3 1 1 

Ενίσχυση της προσωπικής και επαγγελματικής 

ανθεκτικότητας των εθελοντών και του έμμισθου 

προσωπικού των ΜΚΟ (διάρκεια: 18 ώρες) 

2   

Αποτελεσματική Ηγεσία στις ΜΚΟ και Αυτοαξιολόγηση 

(διάρκεια: 12 ώρες) 
 1  
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Παρουσίαση για τον Νόμο του Lobbying 

Πραγματοποιήθηκε παρουσίαση του περί Διαφάνειας 

στις Διαδικασίες Λήψης Δημοσίων Αποφάσεων και 

Συναφών Θεμάτων Νόμο  20(Ι)/2022 (Νόμος του 

Lobbying) σε Εθελοντικές Οργανώσεις/ΜΚΟ στις 

7/10/2025 στο Ολυμπιακό Μέγαρο από την 

Ανεξάρτητη Αρχή κατά της Διαφθοράς. 

 

 

 

 

 

Στατιστικά Στοιχεία 

2002 – Δεκέμβριος  2025 
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Ευρωπαϊκή/Διεθνής Δραστηριότητα 
Συνεχίστηκε η συνεργασία με διάφορους φορείς από τον διεθνή χώρο, κάτι που βοήθησε το 

ΠΣΣΕ να μεταφέρει στην Κύπρο τις πολιτικές, τις ιδέες, τις τάσεις και τους προβληματισμούς που 

αναπτύσσονται στον ευρωπαϊκό και στον διεθνή χώρο.    

 

Το ΠΣΣΕ είναι μέλος στο: 

▪ Centre for European Volunteering - Κέντρο Ευρωπαϊκού Εθελοντισμού (Μέλος από το 

2005)  

▪ International Council for Social Welfare - Διεθνές Συμβούλιο Ευημερίας (Μέλος από το 

1978) 
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Ιστοσελίδα ΠΣΣΕ 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο, η ιστοσελίδα αποτέλεσε ένα αναβαθμισμένο διαδικτυακό 

σημείο αναφοράς της πολυσχιδούς δράσης του Συμβουλίου στους 4 βασικούς άξονες δράσης 

του: Κοινωνία, ΜΚΟ, Εθελοντισμός και συνεργασίες με διάφορους φορείς.  

 

Συνολικός Αριθμός επισκεπτών ιστοσελίδας το 2025: 221,445  
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ΙΣΤΟΡΙΚΟ – ΝΟΜΙΚΟ – ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ  
Το Συμβούλιο συστάθηκε το 1973, όταν διαπιστώθηκε η ανάγκη για συντονισμό των 

εθελοντικών οργανώσεων για χάραξη πολιτικής στον τομέα του εθελοντισμού και για υπεύθυνη 

συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες της Κυπριακής Δημοκρατίας στη διαμόρφωση και 

εφαρμογή των πολιτικών του κράτους.  Κατά την αρχική του σύσταση το Συμβούλιο ήταν 

εγγεγραμμένο στο Μητρώο Σωματείων και Ιδρυμάτων δυνάμει του σχετικού Νόμου, με την 

επωνυμία Παγκύπριο Συμβούλιο Ευημερίας.   

 

ΝΟΜΟΣ 

Το 1989 το Συμβούλιο απέκτησε, με τον Περί Παγκύπριου Συμβουλίου 

Ευημερίας Νόμο 152/89, νομοθετική κάλυψη για να μπορεί να 

διαδραματίσει πιο αποτελεσματικά το ρόλο του στο συντονισμό και την 

εκπροσώπηση του εθελοντικού τομέα, στην υποβοήθηση της ανάπτυξης 

του εθελοντισμού και των εθελοντικών προγραμμάτων, καθώς και στην 

ενίσχυση της συμβολής του στη χάραξη πολιτικής για τον εθελοντισμό.   

Με  την αύξηση της αποτελεσματικότητας της λειτουργίας και της 

προσφοράς του ΠΣΣΕ, προωθήθηκαν νέες θεσμικές ρυθμίσεις για τη 

λειτουργία του, με τη ψήφιση το 2006 του Περί Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού Νόμου 61(Ι)/2006. 

 

Το 2025 τροποποιήθηκε ο Νόμος του ΠΣΣΕ για διευκόλυνση της 

εφαρμογής των νέων Κανονισμών Κ.Δ.Π. 314/2025 και ψηφίστηκαν από τη Βουλή των 

Αντιπροσώπων οι περί του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού Νόμοι του 

2006 και 2025. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ  

2006-Οκτώβριο του 2025 

Από το 2006 ήταν σε εκκρεμότητα από τις αρμόδιες αρχές η ετοιμασία και η προώθηση της 

ψήφισης των Κανονισμών του ΠΣΣΕ βάσει του Περί Παγκυπρίου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού Νόμου 61(Ι)/2006.  Με τη σημαντική συμβολή του Υφυπουργείου Κοινωνικής 

Πρόνοιας ξεκίνησε το 2024 η ετοιμασία των Κανονισμών του ΠΣΣΕ σε συνεργασία με τον Γενικό 

Διευθυντή του Υφυπουργείου κ. Γιάννη Νικολαΐδη.  

 

Οι Κανονισμοί: 

• τέθηκαν σε δημόσια διαβούλευση στην πλατφόρμα η-διαβούλευση τον Οκτώβριο του 

2024  

• εγκρίθηκαν στις 19/2/25 από το Υπουργικό Συμβούλιο 

• προωθήθηκαν  στη Βουλή των Αντιπροσώπων το 2025. 

 

Οι περί του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού (Γενικοί) Κανονισμοί του 2025 

(Κ.Δ.Π. 314/2025) δημοσιοποιήθηκαν στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 

27/10/2025. 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο και πριν τη ψήφιση των ΚΔΠ 314/2025, το ΠΣΣΕ εφάρμοζε  

τις Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις του 1993.   
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Λεύκωμα για τα 50χρονα του ΠΣΣΕ 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο συνέχισε η προώθηση 

του έργου του ΠΣΣΕ και μέσα από το επετειακό Λεύκωμα που 

εκδόθηκε για τα 50χρονα του Συμβουλίου.  Το Λεύκωμα της 

περιόδου 1973-2023, το οποίο διαδέχεται προηγούμενη 

έκδοση που κάλυπτε μέχρι το έτος 2015, είναι το επιστέγασμα 

της προσπάθειας να αναδείξουμε την ιστορία του θεσμού 

του Συμβουλίου και να αποτελέσει παρακαταθήκη μεγάλης 

αξίας για εμάς και τις επερχόμενες γενιές.  Το Λεύκωμα 

βοηθά να κατανοήσουμε την ιστορία του Συμβουλίου, αλλά και να εκτιμήσουμε το έργο των 

φωτισμένων ανθρώπων που οραματίστηκαν την αναγκαιότητα σύστασης του Συμβουλίου αλλά 

και όσων τους διαδέχθηκαν και συνέχισαν το έργο τους, διαχρονικά ως Πρόεδροι και μέλη της 

Διοικούσας Επιτροπής.  Το Λεύκωμα συγκεντρώνει και συνδυάζει πολλά διαφορετικά στοιχεία, 

όπως αναφορές, φωτογραφικό υλικό, αποσπάσματα πρακτικών συνεδριών, κείμενα 

εφημερίδων, αποφθέγματα για τον εθελοντισμό κ.ά.   

 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

Γενική Συνέλευση ΠΣΣΕ  

Το ΠΣΣΕ πραγματοποίησε την Ετήσια Γενική/Εκλογική του Συνέλευση, στις 3 Ιουνίου 2025 στην 

αίθουσα ΟΠΑΠ “Ευ Αγωνίζεσθαι”, Ολυμπιακό Μέγαρο, στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι 

των οργανώσεων μελών του.  Ο 

Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, Ηλίας Δημητρίου, 

προέβη σε απολογισμό της δράσης 

του ΠΣΣΕ για το 2024 όπως 

καταγράφεται στην Έκθεση 

Πεπραγμένων της περιόδου.  Με 

αναφορά στο πολυσχιδές έργο και 

στην πολύπλευρη προσπάθεια του 

Συμβουλίου στην προστασία, στήριξη, 

συντονισμό και ανάπτυξη των 

οργανώσεων μελών του αλλά και 

γενικότερα των ΜΚΟ και του 

εθελοντισμού, τόνισε ιδιαίτερα τις νέες δραστηριότητες και πρωτοβουλίες του ΠΣΣΕ.  Στη 

Συνέλευση παρουσιάστηκαν οι Ελεγμένες Οικονομικές Καταστάσεις για το έτος 2024, το Ετήσιο 

Πρόγραμμα Δράσης του Συμβουλίου και ο Προϋπολογισμός τα οποία εγκρίθηκαν ομόφωνα.   

 

 

 

Στη Συνέλευση, η οποία ήταν 

εκλογική, έγιναν αρχαιρεσίες 

και εξελέγη η νέα Διοικούσα 

Επιτροπή του ΠΣΣΕ για την 

επόμενη θητεία η οποία 

καταρτίστηκε σε σώμα (βλ. 

ενότητα Διοικούσα Επιτροπή 

2025-2028). 
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Διοικούσα Επιτροπή 2025-2028 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο η Διοικούσα Επιτροπή πραγματοποίησε τακτικές συνεδρίες. 

 

Πρόεδρος  Δημητρίου Ηλίας 

Αντιπρόεδρος  Σεργίου Ανδρέας 

Γραμματέας Κυριακίδου Γιαννούλα 

Ταμίας Δρυμιώτης Νίκος 

Βοηθός Γραμματέας Σωκράτους Χρυστάλλα 

Βοηθός Ταμίας Μιχαήλ Κωστάκης 

Mέλη  

Θωμά Δήμος 

Παπαδόπουλος Χρίστος 

Τσούκκας Ηρακλής 

Χριστοδούλου Βάσος 

Φιλίππου Μάμας 

Αργυρού Αργύρης 

Ελευθεριάδου Βρακά Μαργαρίτα 

Κόκκινος Ελευθέριος 

Μαυρομμάτης Ηρακλής 

Νικολαΐδου Γιώτα 

Πενηνταέξ Γιώργος 

Σουρμελή Σκοτεινού Κλαίλια  

Σωκράτους Σωκράτης 

Φοινιώτης Χρύσης 

Χριστοφίδου Πόλα 

Χατζηιωάννου Ανδρέας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  
Επίτιμοι Πρόεδροι  

Φιλίππα Καρσερά Χριστοδουλίδη,  

Σταύρος Ολύμπιος 

 

  

Στις 4/3/2025 το ΠΣΣΕ είπε με βαθιά συγκίνηση το «ύστατο χαίρε» στη Χρύσω Αργυρού, 

Οργανωτική Γραμματέα του ΠΣΣΕ και μέλος του Συντονιστικού Σώματος της Βουλής των 

Γερόντων. Η αείμνηστη Χρύσω Αργυρού διετέλεσε: 

• ενεργό μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του Επαρχιακού 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού Λευκωσίας από το 

1990 μέχρι το 2008. 

• ενεργό μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του  Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού από το 1996-2025 

• ιδρυτικό μέλος του θεσμού της Βουλής των Γερόντων 

• εθελόντρια σε διάφορες εθελοντικές οργανώσεις και 

οργανωμένα σύνολα 

• παρούσα σε κάθε κοινωνικό αγώνα 
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Εκτελεστική Γραμματεία 

Η Εκτελεστική Γραμματεία, η οποία απαρτίζεται από τους αξιωματούχους της Διοικούσας 

Επιτροπής,  πραγματοποίησε τακτικές συνεδρίες κατά την υπό επισκόπηση περίοδο. 

 

Επιτροπές 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο, λειτούργησαν οι εξής Επιτροπές: 

• Επιτροπή Νομικών 

• Επιτροπή Ασφάλειας και Υγείας 

• Επιτροπή Εκδηλώσεων και Δραστηριοτήτων 

• Επιτροπή Επιμέλειας Εκδόσεων 

• Επιτροπή Νεολαία και Εθελοντισμός 

• Αd Hoc Επιτροπή προϋπολογισμού 

• Επιτροπή Οικήματος  

• Ad Hoc Επιτροπή Πορισμάτων Συνεδρίου 

 

Συναντήσεις εργασίας  

Για επίτευξη των σκοπών του Συμβουλίου πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις εργασίας με τους 

Προέδρους και τους λειτουργούς των ΕΣΣΕ. 

 

Υποδομή και στελέχωση γραφείου 

Το ΠΣΣΕ διασφάλισε τη διατήρηση και αναβάθμιση της απαραίτητης υποδομής (κτιριακές 

εγκαταστάσεις και εξοπλισμό).  Τα γραφεία του ΠΣΣΕ στελεχώνονταν από εξειδικευμένο 

επιστημονικό προσωπικό.  Οι όροι εργοδότησης, ωφελήματα και άλλα συναφή θέματα  του 

προσωπικού του ΠΣΣΕ και των ΕΣΣΕ ρυθμίστηκαν με Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, ή/και 

εσωτερικούς κανονισμούς. Η πρώτη Συλλογική Σύμβαση, υπογράφηκε το 2022 και ανανεώθηκε 

για να καλύψει την υπό επισκόπηση περίοδο. 

Οίκημα ΠΣΣΕ  

Σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση στις 19/3/19 αποφασίστηκε η μεταστέγαση του ΠΣΣΕ σε νέο 

ιδιόκτητο οίκημα στον Στρόβολο.  Η διαδικασία μεταστέγασης άρχισε το 2019 και ολοκληρώθηκε 

το 2020, ενώ από το 2021 άρχισε η προσπάθεια ανακαίνισης του ισογείου.  Κατά το 2025 

συνεχίστηκε η ανακαίνιση του ισογείου με την οικονομική ενίσχυση του Υφυπουργείου 

Κοινωνικής Πρόνοιας, η ολοκλήρωση του οποίου αναμένεται αρχές του επόμενου έτους. 

 

Οικονομικά θέματα 

 

− Λειτουργικά έξοδα/Δράσεις: Τα λειτουργικά έξοδα του ΠΣΣΕ καλύφθηκαν από τον 

προϋπολογισμό του κράτους.   

− Σεμινάρια κατάρτισης:  Τα προγράμματα κατάρτισης του Κέντρου Επιμόρφωσης 

Ανάπτυξης και Έρευνας επιχορηγήθηκαν από διάφορες πηγές.  

− Εκστρατείες Σώματος Εθελοντών:  Οι ανάγκες των εκστρατειών καλύφθηκαν από τους 

χορηγούς και τους υποστηρικτές των εκστρατειών.   

− Κουτιά Αεροδρομίων:  Τα έσοδα από τα Κουτιά των Αεροδρομίων Λάρνακας και Πάφου, 

τα οποία λειτουργούν βάσει του Περί Διενέργειας Εράνων Νόμου, υποστήριξαν το έργο 

του Σώματος Εθελοντών στις διάφορες επαρχίες. 

− Οικονομικές καταστάσεις ΠΣΣΕ:  Τις ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις ανέλαβε 

ανεξάρτητος ελεγκτικός οίκος. 
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Διακρίσεις/Πιστοποιήσεις 

 

Σύστημα διαχείρισης ποιότητας στο ΠΣΣΕ 

 

Συνεχίστηκε η εφαρμογή του συστήματος διαχείρισης ποιότητας στο ΠΣΣΕ, 

σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Διεθνούς Προτύπου ISO 9001:2015, στο 

πεδίο εφαρμογής «Συντονισμός και ανάπτυξη του εθελοντισμού και 

υποστήριξη των ΜΚΟ».  Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο 

πραγματοποιήθηκε εσωτερική και εξωτερική επιθεώρηση βάσει της 

διαδικασίας.  

 

Πολιτική ποιότητας ΠΣΣΕ 

Η ποιότητα στις μέρες μας έχει γίνει αναπόσπαστο μέρος κάθε κοινωνικής και οικονομικής 

δραστηριότητας. Οι απαιτήσεις για ποιότητα συνεχώς αυξάνονται και διευρύνονται καλύπτοντας 

όλους τους τομείς, συμπεριλαμβανομένου και του εθελοντικού ή τρίτου τομέα και γενικότερα στη 

λειτουργία των εθελοντικών/μη κυβερνητικών/μη κερδοσκοπικών οργανώσεων (ΜΚΟ). 

Λαμβάνοντας υπόψη την αποστολή, την πολυσχιδή δράση αλλά και τους σκοπούς που με 

ευθύνη υπηρετούμε, εφαρμόζουμε από το 2018 Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας σύμφωνα με τις 

απαιτήσεις του Διεθνούς Προτύπου ISO 9001:2015.   

Το Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας του ΠΣΣΕ διασφαλίζει την ποιότητα σε όλα τα επίπεδα: 

διοίκηση, περιβάλλον εργασίας, λειτουργία, συντονισμό, παροχή υπηρεσιών, υλοποίηση 

δράσεων, εξυπηρέτηση των αναγκών και των προσδοκιών των ενδιαφερόμενων 

μερών/συνεργατών.   

Η δέσμευση για συνεχή βελτίωση των επιπέδων ποιότητας και η αγαστή συνεργασία με όλα τα 

ενδιαφερόμενα μέρη, αποτελούν στρατηγική επιλογή του Οργανισμού. Μέσα από την εφαρμογή 

του Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας, το ΠΣΣΕ καθορίζει  στόχους ποιότητας,  εφαρμόζει 

διαδικασίες, εσωτερικούς κανονισμούς και πρωτόκολλα με σκοπό τον «Συντονισμό και ανάπτυξη 

του εθελοντισμού και υποστήριξη των ΜΚΟ» που αποτελεί και το πεδίο εφαρμογής του 

Συστήματος. Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, μεριμνά ώστε να διασφαλίζει ένα ευνοϊκότερο 

περιβάλλον για τη λειτουργία των ΜΚΟ αλλά και την υποστήριξη του εθελοντισμού και της 

εθελοντικής προσφοράς γενικότερα. Για να επιτύχουμε τους στόχους, το ΠΣΣΕ δεσμεύεται να 

εφαρμόζει δράσεις και ενέργειες στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του όπως καθορίζονται από το 

Νόμο που διέπει τη λειτουργία του.  

Η συμμόρφωση με τις απαιτήσεις του Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας του ΠΣΣΕ είναι 

υποχρεωτική και δεσμευτική για το προσωπικό και τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής. Η πολιτική 

αναθεωρείται σε τακτά χρονικά διαστήματα και είναι διαθέσιμη σε όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη. 

 

Στόχοι ποιότητας 

Το ΠΣΣΕ, εφάρμοσε 16 στόχους ποιότητας (δείκτες αποδοτικότητας) στο πλαίσιο υλοποίησης του 

Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας ISO 9001:2015.  Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο, έχουν 

επιτευχθεί οι ποσοτικοί στόχοι που έχουν τεθεί για όλους τους δείκτες στα εξής επίπεδα: 

 

✓ Περιβαλλοντική Συνείδηση 

✓ Ανθρώπινο Δυναμικό 

✓ Σώμα Εθελοντών 

✓ Δράσεις 
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✓ ΚΕΑΕ 

✓ Δομή ΠΣΣΕ/ΕΣΣΕ 

✓ Δίκτυο Υποστήριξης Έργου ΠΣΣΕ 

✓ Αξιολόγηση δραστηριοτήτων ΠΣΣΕ 

✓ Παράπονα 

 

Παγκύπρια Περιβαλλοντικά Βραβεία  

Το ΠΣΣΕ έχει βραβευθεί με το  «Αργυρό Μετάλλιο Περιβάλλοντος για 

Περιβαλλοντικές Πολιτικές και Δράσεις» και για τη χρονιά 2025 στο πλαίσιο 

των Παγκύπριων Περιβαλλοντικών Βραβείων για Οργανισμούς και 

Επιχειρήσεις, τα οποία έχουν καθιερωθεί από το Κυπριακό Κέντρο 

Περιβαλλοντικής Έρευνας και Εκπαίδευσης (ΚΥΚΠΕΕ), σε συνεργασία με την 

Επίτροπο Περιβάλλοντος και άλλων φορέων.   

 

Μνημόνια Συνεργασίας 

✓ 2016 - Πολιτική Άμυνα  

✓ 2016 - Φούρνοι Ζορπά  

✓ 2018 - Αστυνομία Κύπρου  

✓ 2019 - Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου  

✓ 2019 - Τσιμεντοποιία Βασιλικού  

✓ 2019 - CIIM - Cyprus International   

           Institute of Management  

✓ 2020 - Επίτροπο Περιβάλλοντος 

✓ 2021 - UCLan  

✓ 2021 - Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής    

           Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 

✓ 2021 - Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου 

✓ 2022 - ΑΞΙΚ (Ανώτερο Ξενοδοχειακό  

           Ινστιτούτο Κύπρου) 

✓ 2022 - ΤΕΠΑΚ (Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο  

           Κύπρου) 

✓ 2022 - Ελληνική Τράπεζα 

✓ 2022 - CIIM (ανανέωση Μνημονίου) 

✓ 2022 - Πανεπιστήμιο Κύπρου 

✓ 2022 - Πολιτική Άμυνα (ανανέωση) 

✓ 2022 - Kυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή 

✓ 2022 - Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού  

           Αθλητισμού και Νεολαίας 

✓ 2022 - DPAM-παιδικά είδη ένδυσης 

✓ 2022 - Επίτροπος του Πολίτη 

✓ 2022 - Clip News Α.Ε 

✓ 2023 - Πανεπιστήμιο Λεμεσού 

✓ 2023 - Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός 

✓ 2023 - Φιλανθρωπικό Ίδρυμα    

           Χαράλαμπου και Έλενας Παττίχη 

✓ 2024 - CYTA 

✓ 2024 - Πανεπιστήμιο Λευκωσίας 

✓  2025 - Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών  

             Προγραμμάτων (Διά Βίου  

             Μάθησης 

✓  2025 – Δήμος Στροβόλου 

 
Μνημόνιο συνεργασίας με ΙΔΕΠ  

5/9/2025 

Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν ο 

Καθηγητής Πέτρος Πασιαρδής, Πρόεδρος 

του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΔΕΠ Διά 

Βίου Μάθησης και ο Ηλίας Δημητρίου, 

Πρόεδρος του ΠΣΣΕ. 

 

 

 
Μνημόνιο συνεργασίας με Δήμο 

Στροβόλου 11/3/2025 

Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν ο 

Προέδρος του ΠΣΣΕ, Ηλίας Δημητρίου και ο 

Δήμαρχος Στροβόλου,  Σταύρος 

Σταυρινίδης, 
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Δίκτυο Εθελοντισμού 

Με σκοπό τη συνένωση των δυνάμεων σε όλα τα επίπεδα για αντιμετώπιση των αναγκών της 

κοινωνίας, των ευάλωτων ομάδων και των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ, το ΠΣΣΕ διεύρυνε το 

δίκτυο των συνεργατών και των υποστηρικτών του με εταιρείες, κρατικούς και ανεξάρτητους 

φορείς, την Τοπική Αυτοδιοίκηση, εθελοντές, επαγγελματίες, πολίτες, κ.ά.  

 

Στατιστικά  
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Εσωτερικοί Κανονισμοί - Εγχειρίδια και Πολιτικές στο ΠΣΣΕ 

Στα πλαίσια της συνεχούς αναβάθμισης της λειτουργίας του, το ΠΣΣΕ εφαρμόζει Εσωτερικούς 

Κανονισμούς, Εγχειρίδια, Διαδικασίες και Πολιτικές.   

Αριθμός κυριότερων κανονισμών/πολιτικών/διαδικασιών που έχουν εφαρμοστεί: 40 

 

Εγχειρίδια-Διαδικασίες Ποιότητας 

1. Σύστημα Διαχείρισης Παραπόνων 

2. Σύστημα Ασφάλειας και Υγείας  

3. Εγχειρίδιο Λειτουργίας Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας 

4. Εγχειρίδιο Πλαισίου Λειτουργίας και Διαχείρισης Ενδιαφερομένων Μερών 

5. Διαδικασία Διαχειριστικής Επάρκειας 

6. Διαδικασία Συνεδριάσεων Διοικούσας Επιτροπής και Ανασκοπήσεων Λειτουργίας 

7. Διαδικασία Εσωτερικής Επιθεώρησης 

8. Αξιολόγηση προμηθευτών/συνεργατών 

9. Δείκτες Αποδοτικότητας 

 

Διαδικασίες για το ανθρώπινο δυναμικό 

1. Προσλήψεις προσωπικού  

2. Εισαγωγή και Διαχείριση προσωπικού  

3. Προγραμματισμός και Αρχείο κατάρτισης προσωπικού 

4. Αξιολόγηση προσωπικού 

 

Διαδικασίες Κέντρου Επιμόρφωσης Ανάπτυξης και Έρευνας 

1. Διαδικασίες ΚΕΑΕ 

2. Διαδικασία Οικονομικού ελέγχου και σεμιναρίων 

3. Αξιολόγηση σεμιναρίων 

 

Αξιολόγηση δράσεων 

1. Διαδικασία αξιολόγησης δραστηριοτήτων 

 

Κανονισμοί & Πολιτικές  

1. Κανονισμοί για τις Ευθύνες – Καθήκοντα Αξιωματούχων 

2. Κανονισμοί για τις Αρχές & τις Διαδικασίες των Προσφορών 

3. Κανονισμοί Λειτουργίας Γραφείων 

4. Κανονισμοί Διαχείρισης Προϋπολογισμού και ταμείων ΠΣΣΕ 

5. Διαδικασία Συλλογής και Καταμέτρησης χρημάτων των Κουτιών του ΠΣΣΕ στα 

αεροδρόμια 

6. Κανονισμοί Αίθουσας ΠΣΣΕ και Χρήσης της από μέλη (σε αναστολή μέχρι την 

ολοκλήρωση της ανακαίνισης) 

7. Εγχειρίδιο Εναρμόνισης ΠΣΣΕ με τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων 

8. Κώδικας Χρηστής Διοίκησης, Συμπεριφοράς και Δεοντολογίας  

9. Πολιτική Αρχείου - Περίοδος Διατήρησης/Καταστροφής Εγγράφων/Φακέλων 

10. Πολιτική Αρχείου για προστασία προσωπικών δεδομένων 

11. Πολιτική  Απορρήτου ΠΣΣΕ (προστασίας προσωπικών δεδομένων) 

12. Πολιτική Ίσων ευκαιριών – κατά των διακρίσεων  

13. Πολιτική μηδενικής ανοχής σε θέματα κακοποίησης  

14. Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ και διασύνδεση με τη δράση του ΠΣΣΕ 

15. Όροι και Προϋποθέσεις (ιστοσελίδας/Διαδικτυακής Πύλης Εθελοντισμού) 

16. Cookie Policy (Ιστοσελίδας/Διαδικτυακής Πύλης Εθελοντισμού) 

17. Πολιτική για τον σεβασμό και την προστασία του περιβάλλοντος 
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18. Κανονισμοί λειτουργίας Συνόδου Κοινωνίας Πολιτών 

19. Κανονισμοί λειτουργίας Βουλής Γερόντων 

 

Κανονισμοί για το Σώμα Εθελοντών 

1. Κανονισμοί Λειτουργίας Σωμάτων Εθελοντών 

2. Κανονισμοί Εθελοντών Νοσοκομείων 

3. Πρωτόκολλο διαδικασιών εκστρατειών στήριξης ευάλωτων ομάδων του Σώματος 

Εθελοντών  

4. Διαδικασία διαχείρισης εισφορών 
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ΠΣΣΕ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΜΕΛΗ   

Η οργανωμένη δομή του εθελοντικού τομέα, προωθεί με δημοκρατικές και διαφανείς διαδικασίες 

την εκπροσώπηση και συμμετοχή εκπροσώπων των παγκύπριων και των τοπικών εθελοντικών 

οργανώσεων/ΜΚΟ στα όργανα λήψης αποφάσεων του ΠΣΣΕ.  Στa διοικητικά όργανα του ΠΣΣΕ 

μπορούν να συμμετέχουν εκπρόσωποι των Επαρχιακών Συντονιστικών Συμβουλίων 

Εθελοντισμού και των Παγκύπριων Εθελοντικών Οργανώσεων/ΜΚΟ, βάσει διαδικασίας που 

καθορίζεται από το νομικό πλαίσιο του Συμβουλίου.    

 

Συμμετοχή ΠΣΣΕ στις δράσεις των οργανώσεων μελών του 

Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ και εκπρόσωποι της Διοικούσας Επιτροπής, συμμετείχαν σε εκδηλώσεις 

και στις Γενικές Συνελεύσεις των οργανώσεων μελών του ΠΣΣΕ και κατ’ επέκταση των ΕΣΣΕ.    Η 

παρουσία εκπροσώπων των Συντονιστικών Σωμάτων σε όλα τα επίπεδα, συνέβαλε στην 

ενίσχυση και ενδυνάμωση των σχέσεων των μελών και πρόσφερε την ευκαιρία αλληλεπίδρασης 

μέσω της συζήτησης των θεμάτων που απασχολούν τις οργανώσεις ή/και ενημέρωσης για το 

ρόλο που μπορεί να διαδραματίσουν το ΠΣΣΕ και τα ΕΣΣΕ. 

 

Με τη συμμετοχή και τη συνεργασία των οργανώσεων μελών το ΠΣΣΕ: 

✓ Αναπτύσσει δράσεις στον τομέα της αρμοδιότητάς του βάσει του Νόμου που διέπει τη 

λειτουργία του. 

✓ Χαράσσει την πολιτική για τον εθελοντικό τομέα/ΜΚΟ. 

✓ Συμμετέχει στα κέντρα λήψης αποφάσεων για θέματα που αφορούν στον εθελοντικό 

τομέα/τις ΜΚΟ. 

✓ Δίνει ‘φωνή’ στις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ. 

✓ Εντοπίζει τις ανάγκες των εθελοντών και των οργανώσεων και προωθεί ενέργειες για την 

αντιμετώπισή τους. 

✓ Υποστηρίζει τη δυναμικότητα και δημιουργικότητα που πηγάζει από τα άτομα, τις 

κοινότητες και τις ΜΚΟ για μεγιστοποίηση της συμβολής τους στην αντιμετώπιση αναγκών 

αλλά και στην επίτευξη των στόχων του κράτους. 

✓ Προωθεί από κοινού με τις οργανώσεις μέλη, τις αρχές της διαφάνειας, της ισότητας, της 

κοινωνικής συνοχής και δικαιοσύνης, της μη-διάκρισης και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

✓ Αναδεικνύει την αυξανόμενη αξία της συμβολής του τομέα  στην κοινωνία. 

 

Αρχές  και  αξίες που διέπουν τη συνεργασία με τα μέλη μας 

✓ Διασφαλίζουμε το δικαίωμα της ίσης συμμετοχής των οργανώσεων μελών σε όλα τα 

στάδια χάραξης της πολιτικής του. 

✓ Προωθούμε την ενδυνάμωση της συνεργασίας και των σχέσεων με τις οργανώσεις μέλη, 

μέσα από δημοκρατικές και διάφανες διαδικασίες εκπροσώπησης και συνεργασίας. 

✓ Προωθούμε καλές πρακτικές στον τομέα της συνεργασίας και της διαβούλευσης. 

✓ Διασφαλίζουμε ότι κάθε απόφαση ή ενέργεια σέβεται την πολυμορφία, αυτονομία και 

ανεξαρτησία της κάθε εθελοντικής οργάνωσης/ΜΚΟ. 

✓ Υποστηρίζουμε το έργο όλων των οργανωμένων δικτύων εθελοντικής προσφοράς για να 

δοθεί προστιθέμενη αξία στο έργο των ΜΚΟ. 
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ΝΕΑ ΜΕΛΗ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΠΣΣΕ - 2025 

Το 2025, η Διοικούσα Επιτροπή ενέκρινε την ένταξη των πιο κάτω οργανώσεων στο Μητρώο 

Μελών του ΠΣΣΕ:   

Οργανισμός Παιδικό Μουσείο Κύπρου Παγκύπρια Οργάνωση 

Παγκύπριος Σύνδεσμος Πνευμονοπαθών και Φίλων 
 

Παγκύπρια Οργάνωση 

ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ-ΚΥΠΡΟΥ 
 

Παγκύπρια Οργάνωση 

LETSHELP Επαρχιακή Οργάνωση - Λεμεσός 

VOICE FOR AUTISM - ADVOCACY & ACTION Παγκύπρια Οργάνωση 

ΣΤΑΓΟΝΑ ΑΓΑΠΗΣ Επαρχιακή Οργάνωση - Λεμεσός 

 

ΦΟΙΝΙΞ : ΟΜΑΔΑ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΥ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΧΩΡΙΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΟΡΕΙΝΗΣ ΛΑΡΝΑΚΑΣ 

Επαρχιακή Οργάνωση - Λάρνακα 

 

 

ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΜΕΛΗ ΠΣΣΕ - 2025                                                                                                                                                            

 

6 Επαρχιακά Συντονιστικά Συμβούλια Εθελοντισμού 

90+ Παγκύπριες εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ 

332+ Επαρχιακές/Τοπικές εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ και Συμβούλια/Επιτροπές 

Κοινοτικού Εθελοντισμού (μέλη των ΕΣΣΕ) 

 

 

Επικαιροποίηση Μητρώου ΠΣΣΕ 

Το 2025 το ΠΣΣΕ επικαιροποίησε το Μητρώο των οργανώσεων μελών του παγκύπρια, επαρχιακά 

και τοπικά, βάσει της κατάστασης λειτουργίας τους στα Μητρώα των αρμόδιων αρχών, όπου με 

απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής του 2024 οργανώσεις που διαγράφονται από τα επίσημα 

Μητρώα των αρμόδιων αρχών, διαγράφονται και από το Μητρώο Μελών του ΠΣΣΕ. 
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ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΟΥ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ/ΤΩΝ ΜΚΟ 
 

▪ Διασφάλιση ενός ευνοϊκότερου κοινωνικο-οικονομικού και νομικού περιβάλλοντος 

για τον εθελοντισμό και τις ΜΚΟ. 

▪ Μεγιστοποίηση των προοπτικών του εθελοντικού τομέα με σκοπό την ανάπτυξη, 

αποτελεσματικότητα και βιωσιμότητά του. 

▪ Ενίσχυση των δεξιοτήτων/ικανοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού. 

▪ Υποστήριξη της δομής των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ με σκοπό την 

αποτελεσματική διοίκηση και λειτουργία τους.  

▪ Προώθηση των αξιών και των αρχών του εθελοντισμού και προβολή του οφέλους 

που προκύπτει από τη συμβολή του στην κοινωνικο-οικονομική ανάπτυξη και 

συνοχή. 

▪ Προστασία των οργανώσεων από τους παράνομους εράνους και άλλες 

σύγχρονες προκλήσεις. 

▪ Εξορθολογισμός των σχεδίων των κρατικών ενισχύσεων για τις οργανώσεις και 

ενίσχυση της πρόσβασης των οργανώσεων σε ευρωπαϊκά κονδύλια. 

▪ Διασφάλιση της συμμετοχής των οργανώσεων σε διαλόγους και διαβουλεύσεις με 

το κράτος. 

▪ Αναγνώριση και πιστοποίηση της άτυπης μάθησης και συγκεκριμένα των 

δεξιοτήτων και εμπειριών που αποκτούνται μέσω της εθελοντικής προσφοράς. 

▪ Προώθηση επιστημονικών/ερευνητικών μελετών. 

▪ Προώθηση του εταιρικού εθελοντισμού για ενδυνάμωση της συνεργασίας μεταξύ 

του ιδιωτικού και του εθελοντικού τομέα. 

▪ Ανταλλαγή πληροφοριών και καλών πρακτικών με το ευρωπαϊκό και διεθνές 

επίπεδο. 

▪ Ανάπτυξη ενός περιβάλλοντος που να διασφαλίζει τη χρηστή διοίκηση και τη 

διαφάνεια στις ΜΚΟ. 

 



 

51 / 56 

 

 

 

Σταθμοί της δράσης του ΠΣΣΕ  

Ο Πίνακας καταγράφει τους κυριότερους σταθμούς ορόσημα του έργου και της πορείας του 

Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ). 

Από το 1973 μέχρι το 2005 το Συμβούλιο αναφέρεται ως Παγκύπριο Συμβούλιο Ευημερίας 

(ΠΣΕ).  Με την ψήφιση του νέου νόμου το 2006, το Συμβούλιο μετονομάστηκε σε Παγκύπριο 

Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ).  

1971  − Σύσταση Επαρχιακού Συμβουλίου Ευημερίας (ΕΣΕ) Λευκωσίας 

1972  − Σύσταση Επαρχιακού Συμβουλίου Ευημερίας (ΕΣΕ) Λεμεσού 

− Σύσταση Επαρχιακού Συμβουλίου Ευημερίας (ΕΣΕ) Αμμοχώστου 

1973  − Ίδρυση Παγκύπριου Συμβουλίου Ευημερίας (ΠΣΕ)  

− Σύσταση Επαρχιακού Συμβουλίου Ευημερίας (ΕΣΕ) Πάφου 

− Σύσταση Επαρχιακού Συμβουλίου Ευημερίας (ΕΣΕ) Κερύνειας 

1974  − Ανάπτυξη ειδικών δράσεων μετά την εισβολή 

− Επίδοση 1ης κρατικής χορηγίας στο ΠΣΕ 

1975  − Ανάπτυξη ειδικών δράσεων για ανακούφιση των εκτοπισθέντων, των 

εγκλωβισμένων και γενικότερη συμβολή στην αντιμετώπιση των 

επιπτώσεων της τουρκικής εισβολής 

1976  − Σύσταση Επαρχιακού Συμβουλίου Ευημερίας (ΕΣΕ) Λάρνακας 

1977  − Εισαγωγή προγράμματος επιμόρφωσης για τις οργανώσεις μέλη 

− Άσκηση συντονιστικού ρόλου για διαχείριση κοινωνικών ζητημάτων και 

αναγκών σε προγράμματα παροχής υπηρεσιών 

− Άσκηση συντονιστικού ρόλου στη λειτουργία των οργανώσεων 

− Έναρξη συντονισμού των εράνων 

1978  − Προώθηση αιτήματος για εφαρμογή αυστηρότερων ελέγχων για τους 

εράνους 

1986  − 1ο Παγκύπριο Συνέδριο ΠΣΕ και καθιέρωση του θεσμού των συνεδρίων 

1987  − Καθιέρωση εορτασμού 5ης Δεκεμβρίου (Διεθνής Ημέρα Εθελοντών) 

1988  − Ίδρυση Επιμορφωτικού Ινστιτούτου Κοινωνικής Πρόνοιας 

1989  − Νομική κατοχύρωση ΠΣΕ (Ψήφιση του Περί Παγκυπρίου Συμβουλίου 

Ευημερίας Νόμου 152/89) 

− Προώθηση της εθελοντικής κοινωνικής πρόνοιας στη Μέση 

Εκπαίδευση 

− Η Πρώτη Κυρία της Κυπριακής Δημοκρατίας κα Ανδρούλα Βασιλείου 

εξελέγη Πρόεδρος του ΠΣΕ 

1991  − Ίδρυση Σώματος Εθελοντών 

1993  − Ψήφιση Κανονισμών λειτουργίας ΠΣΕ 
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1994  − Καθιέρωση Εβδομάδας Εθελοντισμού 

− Θεσμοθέτηση Ανακήρυξης Πρώτης Κυρίας της Δημοκρατίας ως 

Επίτιμης Προέδρου του ΠΣΕ  

− Ανακήρυξη Πρώτης Κυρίας κ. Λίλας Κληρίδη, ως επίτιμης Προέδρου του 

Συμβουλίου 

1996  − Θεσμοθέτηση Διαγωνισμού έκθεσης ιδεών στα εκπαιδευτικά ιδρύματα 

(σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού) 

1998  − Εκλογή του ταμία του ΠΣΕ στο Συμβούλιο του ICSW 

1999  − 1η Σύνοδος της Βουλής των Γερόντων στη Βουλή των Αντιπροσώπων 

2001  − Σύσταση Κέντρου Επιμόρφωσης Ανάπτυξης και Έρευνας 

− Εγκαίνια ιδιόκτητου οικήματος 

− Ανάθεση από το κράτος της Προεδρίας της Εθνικής Επιτροπής για το 

Διεθνές Έτος Εθελοντών στον Πρόεδρο του ΠΣΕ 

2002  − Εγκαίνια γραμμικού πάρκου Εθελοντών 

2003  − Ανακήρυξη Πρώτης Κυρίας κ. Φωτεινής Παπαδοπούλου, ως επίτιμης 

Προέδρου του Συμβουλίου 

2005  − Καθιέρωση Δεξίωσης προς τους εθελοντές για τη Διεθνή Ημέρα 

Εθελοντών από το Προεδρικό ζεύγος στο Προεδρικό Μέγαρο 

− Εφαρμογή προγράμματος ‘Κοινοτική Εργασία Χωρίς Αμοιβή’ σε 

συνεργασία με τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας  

− Εισαγωγή προγράμματος και διαγωνισμού «Νεολαία και Εθελοντισμός» 

− Παγκύπριος Έρανος για ανακούφιση των θυμάτων του Τσουνάμι στη 

Ν.Α. Ασία  

− Επίδοση επιταγής σχεδόν μισού εκατομμυρίου λιρών, προϊόντος του 

εράνου του ΠΣΕ για τους πληγέντες της Ν.Α. Ασίας 

2006  − Ψήφιση του Περί Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού 

Νόμου 61(Ι)2006  

2007  − Παγκύπριος Έρανος για ανακούφιση των πυρόπληκτων περιοχών στην 

Ελλάδα σε συνεργασία με τον Κυπριακό Ερυθρό Σταυρό (το προϊόν του 

εράνου συνέβαλε στην ανέγερση δημοτικού ιατρείου του Δήμου Ωλένης 

Ηλείας) 

− Συμβολή ΠΣΣΕ στην υλοποίηση του Ευρωπαϊκού Έτους Ίσων Ευκαιριών  

− Θεσμοθέτηση παγκύπριας εκστρατείας για πάταξη των παράνομων 

εράνων 

− Οργάνωση εθελοντών για αναδάσωση του Σαϊττά 

2008  − Ανακήρυξη Πρώτης Κυρίας κ. Έλσης Χριστόφια, ως επίτιμης Προέδρου 

του Συμβουλίου 

− Διάκριση, για το κοινωνικό και εθελοντικό έργο, της κ. Φωτεινής 

Παπαδοπούλου με το αργυρό βραβείο στον 2ο Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό 
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Εθελοντικής Προσφοράς 

− Ανέγερση και εξοπλισμός νέου υπερσύγχρονου νοσοκομείου στη Σρι 

Λάνκα (σε συνεργασία με τον Κυπριακό Ερυθρό Σταυρό) 

2009  − Δημιουργία Διαδραστικού Εργαλείου Άτυπης Μάθησης (Ψηφιακό 

παιχνίδι) «Εθελοντισμός, ίσες Ευκαιρίες και Κοινωνική Ενσωμάτωση» για 

παιδιά Δημοτικής Εκπαίδευσης  

− Διάκριση, για το κοινωνικό και εθελοντικό έργο, της Δρ. Ελένης 

Θεοχάρους με το αργυρό βραβείο στον 3ο Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό 

Εθελοντικής Προσφοράς 

2010  − 1η Σύνοδος της Κοινωνίας των Πολιτών στη Βουλή των Αντιπροσώπων 

− Δημιουργία Διαδικτυακής Πύλης Εθελοντισμού 

− Θεσμοθέτηση ετήσιου διαλόγου με τον/την Υπουργό Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων και τις ΜΚΟ 

− Επιλογή προέδρου του ΠΣΣΕ, ανάμεσα σε άλλους, ως Εθνικός 

Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Έτους 2010 για την Καταπολέμηση της 

Φτώχειας και του Κοινωνικού Αποκλεισμού 

− Διάκριση, για το κοινωνικό και εθελοντικό έργο, της Κλαίρης Αγγελίδου 

με το αργυρό βραβείο στον 4ο Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό Εθελοντικής 

Προσφοράς. 

2011  − Βασικός εταίρος του κράτους στο Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού 

− 1η Έκθεση φωτογραφίας «Ιστορική αναδρομή του εθελοντισμού στην 

Κύπρο» 

− 1η Εθνική Διακήρυξη για τον Εθελοντισμό 

2012 

 

 − Δημιουργία ομάδων εθελοντών στα νοσοκομεία 

− Δημιουργία Κέντρων Πρώτων Κοινωνικών Βοηθειών 

− Ευρωπαϊκή διάκριση της εθελόντριας Αλέκας Γράβαρη Πρέκα, στον 

Ευρωπαϊκό διαγωνισμό για το Διεθνές Έτος Ενεργού Γήρανσης και 

Αλληλεγγύης μεταξύ των γενεών (κατηγορία: προσωπικό έργο ζωής) 

− Εγκαίνια Περιφερειακού Ιατρείου της κοινότητας Καράτουλα του Δήμου 

Ωλένης Πελοποννήσου (το οποίο ανεγέρθηκε από το προϊόν του 

εράνου του ΠΣΣΕ σε συνεργασία με τον Κυπριακό Ερυθρό Σταυρό) 

2013  − Περιφερειακή Διαβούλευση σε θέματα Κοινοπολιτείας και Εθελοντικών 

Οργανώσεων στην Κύπρο 

− Ανακήρυξη Πρώτης Κυρίας κ. Άντρης Αναστασιάδη, ως επίτιμης 

Προέδρου του Συμβουλίου 

2014  − Εισαγωγή μηχανογραφημένου συστήματος ΑΡΩΓΗ 

2015  − 1η Εκστρατεία Σώματος Εθελοντών «Συλλογή Σχολικών Ειδών»  

− 1η Εκστρατεία Σώματος Εθελοντών «Είσαι δάσκαλος ή καθηγητής;  Γίνε 

εθελοντής και βοήθησε παιδιά και νέους στο διάβασμα»    
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− 1η Εκστρατεία Σώματος Εθελοντών «Υιοθετήστε» μια οικογένεια» 

− 1ος Διαγωνισμός Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης στον τομέα του 

εθελοντισμού 

− Δημιουργία Ύμνου για τον εθελοντισμό 

− Εισαγωγή του θεσμού Πρεσβευτών εθελοντισμού 

2016  − Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με την Πολιτική Άμυνα 

− Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με τους Φούρνους ΖΟΡΠΑ  

2017  − Κώδικας Χρηστής Διοίκησης, Συμπεριφοράς και Δεοντολογίας για τις 

ΜΚΟ 

− Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με την Επίτροπο Περιβάλλοντος 

− Έκφραση τιμής από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας στον Πρόεδρο του 

ΠΣΣΕ, για τη διαχρονική προσφορά του στον εθελοντισμό 

− Έναρξη εκστρατείας «Εθελοντισμός για πράσινες κοινότητες» 

− Πιστοποίηση ΠΣΣΕ από την ΕΕ, ως οργανισμός αποστολής εθελοντών 

ανθρωπιστικής βοήθειας σε τρίτες χώρες 

− Διαπίστευση ΠΣΣΕ για υλοποίηση σχεδίων Ευρωπαϊκής Εθελοντικής 

Υπηρεσίας 

2018  − Λεύκωμα ΠΣΣΕ (ιστορική αναδρομή δράσης ΠΣΣΕ) 

− Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με την Αστυνομία Κύπρου 

− Έρανος ΠΣΣΕ υπέρ των πυρόπληκτων της Αττικής  

− Πιστοποίηση ΠΣΣΕ με το διεθνές πρότυπο ποιότητας ISO:9001:2015 

− Διάκριση ΠΣΣΕ με το βραβείο «Αργυρός Προστάτης του Περιβάλλοντος» 

για το 2018 

2019  − Μεταστέγαση σε νέο ιδιόκτητο οίκημα 

  − Υπογραφή Μνημονίου συνεργασίας με το Cyprus International Institute 

of Management (CIIM) 

− Υπογραφή Μνημονίου συνεργασίας με τον Οργανισμό Νεολαίας 

Κύπρου 

− Υπογραφή Μνημονίου συνεργασίας με την Τσιμεντοποιία Βασιλικού 

2020  − Λειτουργία τηλεφωνικής γραμμής στήριξης και διασύνδεσης λόγω της 

πανδημίας του κορωνοϊού στην Κύπρο 

− Ειδικές δράσεις ΠΣΣΕ για στήριξη των οργανώσεων μελών του κατά την 

πανδημία του κορωνοϊού στην Κύπρο 

2021  − Δίκτυο Εθελοντισμού (ένταξη συνεργατών και υποστηρικτών δράσεων 

ΠΣΣΕ στο Δίκτυο για διασύνδεση των αναγκών με εταιρείες και φορείς 

που μπορούν να προσφέρουν)  

− Πρακτική επέκτασης του εξ αποστάσεως εθελοντισμού (λόγω της 
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πανδημίας του κορωνοϊού) 

− Υπογραφή Μνημονίων Συνεργασίας με:  

▪ UCLan Cyprus 

▪ Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 

▪ Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου 

2022  − Υπογραφή Μνημονίων Συνεργασίας με: 

▪ ΑΞΙΚ-Ανώτερο Ξενοδοχειακό Ινστιτούτο Κύπρου 

▪ ΤΕΠΑΚ 

▪ Ελληνική Τράπεζα 

▪ CIIM (ανανέωση Μνημονίου) 

▪ Πανεπιστήμιο Κύπρου 

▪ Πολιτική Άμυνα (ανανέωση Μνημονίου) 

▪ Kυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή 

▪ Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού Αθλητισμού και Νεολαίας 

▪ DPAM-παιδικά είδη ένδυσης 

▪ Επίτροπο του Πολίτη 

▪ Clip News Α.Ε 

 

− Μνημείο Εθελοντή (πρωτοβουλία ΕΣΣΕ Λεμεσού) 

− Υλοποίηση Δράσης «Κανένα Παιδάκι Χωρίς Αρκουδάκι» 

− Πρώτος Διάλογος ΜΚΟ με τον Υπουργό Υγείας 

− Πρώτος Διάλογος με την Υφυπουργό Κοινωνικής Πρόνοιας  

2023  − Επέτειος 50 χρόνων από την ίδρυση του Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού 

− Λεύκωμα για τα 50χρονα του ΠΣΣΕ 

− Επέτειος 30 χρόνων του θεσμού της Εβδομάδας Εθελοντισμού 

− Ανακήρυξη της κ. Φιλίππας Καρσερά Χριστοδουλίδη, Πρώτης Κυρίας, 

ως Επίτιμης Προέδρου του Συμβουλίου 

− Παγκύπριος Έρανος για τη στήριξη των σεισμόπληκτων στην Τουρκία 

και τη Συρία 

− Παγκύπριος Έρανος για στήριξη των πληγέντων από τις πλημμύρες 

στην Ελλάδα 

− Υπογραφή Μνημονίων Συνεργασίας με: 

▪ Κυπριακό Ερυθρό Σταυρό 

▪ Ίδρυμα Χαράλαμπου και Έλενας Παττίχη 

▪ Πανεπιστήμιο Λεμεσού 

− Εγκαίνια τοποθέτησης έργου με τίτλο «Υπό διωγμών» 
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− 1ος Παγκύπριος Μαθητικός Διαγωνισμός Εθελοντισμού (με τη 

συνεργασία του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας) 

Κατηγορίες διαγωνισμού: Αφίσα (Poster), Άρθρο για 

εφημερίδα/περιοδικό, Διαφημιστικό σποτ 

− Αναβάθμιση θεσμού ετήσιων συνεδρίων – Καθορισμός κοινού θέματος 

για τα ετήσια παγκύπρια του ΠΣΣΕ και τα τοπικά συνέδρια των ΕΣΣΕ. 

2024  − Υπογραφή Μνημονίων Συνεργασίας με: 

▪ CYTA 

▪ Πανεπιστήμιο Λευκωσίας 

− Γραμμή Εκστρατειών (παγκύπριος αριθμός) 

− Εισαγωγή αναθεωρημένου Πρωτοκόλλου διαδικασιών εκστρατειών 

στήριξης ευάλωτων ομάδων του Σώματος Εθελοντών  

2025  − Ψήφιση των Κανονισμών του ΠΣΣΕ 314/2025 βάσει του Νόμου 61(Ι)2006 

− Υπογραφή Μνημονίων Συνεργασίας με: 

▪ Δήμο Στροβόλου 

▪ Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (ΙΔΕΠ) Διά Βίου 

Μάθησης 

− Εθνικό Σημείο Επαφής το ΠΣΣΕ για το Διεθνές Έτος Εθελοντών 2026 στην 

Κύπρο με απόφαση του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας 

− Σχεδιασμός Ειδικού Σχεδίου Κοινωφελούς Εργασίας σε Δικαιούχους του 

ΕΕΕ (συνεργασία ΥΔΕΠ-ΠΣΣΕ)   

− Βραβεία Βιώσιμης Ανάπτυξης για ΜΚΟ (Συμμετοχή ΠΣΣΕ στην Επιτροπή) 

− Στήριξη πυρόπληκτων περιοχών Λεμεσού 

− Πρόγραμμα «Δεύτερο Σπίτι» - Εφαρμογή προγράμματος στην Κύπρο 

(συνεργασία Κωτσόβολος – ΠΣΣΕ) 

 



ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ
Σούδας 11, 2035,  Στρόβολος,  Λευκωσία
Τ.Θ. 24649,   1302  Λευκωσία  |  Τηλ. + 357 22 514 786  |  Φαξ:  + 357 22 514 788

Ιστοσελίδα: www.volunteerism-cc.org.cy  |  Ηλεκτρ.Ταχυδροµείο:  info@volunteerism-cc.org.cy
∆ιαδικτυακή Πύλη Εθελοντισµού: www.ethelontis.net
      Παγκύπριο Συντονιστικό Συµβούλιο Εθελοντισµού

«έχουµε υποχρέωση να 
προστατεύουµε 

τον εθελοντισµό µας 
αλλά και να στηρίζουµε 

και να συντονίζουµε τις ΜΚΟ 
για να επιτελούν 

τον αναντικατάστατο 
προορισµό τους»




